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Hva er =Enga?  
Det du nå holder i hånda er en fanzine. Den er laget av fans for fans.  

Lyst til å lese mye piss? Da er =Enga noe for deg. Navnet har vi valgt da vi blir sett på 

trygdesnyltere, søppel og kun drikker, driver hor og driver med narkotika…. Men =Enga 

består av rimelig oppegående folk, vi jobber, drikker øl, leser fanziner og liker fotball. 

Vi har diverse verv, men verken Klanen eller Vålerenga eller noen andre har noe med 

denne fanzina å gjøre. Vi gjør dette for fordi vi elsker Vålerenga og for å bidra til den 

berømte tribunekulturen som finnes i Norge.  

Lyst til å saksøke oss for ett eller annet, så kjør på. Vi kjenner noen advokater som  

fikser jobben for oss, hvis ikke NAV gjør det. Rapp gjerne en artikkel, men nevn oss så 

blir vi glade. Ris/ros kan du sende til erlikenga@gmail.com. Vil du ha tak i oss per god 

gammaldags post? Se adressen nedenfor.  

…også er vi imot moderne fanziner, så veit dere det.  

 

=Enga  

C/o Mikkel Kjelstrup  

Strømsveien 37c  

0658 Oslo  

Norge  

 
Vi har ingen hjemmeside, men som snylterne vi er har vi smiska oss til en egen seksjon 

på  stiftet1913.no/erlikenga.htm.  

Ellers deler vi forum med FanzineZentralen på stangut.no!  
 

Redaksjonen ”Toer uten styrmann” består av følgende personer:  

El Fingro & Veggur 
 

Takk til følgende: Aleksander Schau & Thomas Aune i FK Fotball, Solan, Herr, 

Thorbjørn Storemyr i Vål’enga magasin, NSA for Gullblekka 2008, KS, Mikael i MFF 

Support, Bean, HER KUNNE DITT NAVN STÅTT, den mystiske representanten til 

Vålerenga Barsel & Burger, Bohemen, Strongbow, Hill for bilder, Kenneth Myhre, andre 

som lager fanziner, MSN, Ringnes pilsner, HER KUNNE DITT NAVN STÅTT, rødvin, 

side 47-gutta, HER KUNNE DITT NAVN STÅTT, Metrosenteret på Lørenskog for 

egen VIF-avdeling, Frank Gilroy, Nordre Sving, Nummis for illustrasjoner, Grydis, PB, 

OsloKongen, Bob Hatfield, Esme Watson, HER KUNNE DITT NAVN STÅTT, Flunra for 

illustrasjoner, HER KUNNE DITT NAVN STÅTT, Smukke-Lars for mye ræv,   

vi takker ikke Tommy Steine 

 

Vinner av ett års abonnement på Vål’enga magasin: 

Solan – Vi gratulerer! Vinneren er trukket blant de innsendte bidragene. 

 

Neste utgave:  

Kommer utpå sommeren en gang 
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=Enga #3 et faktum 

Hej och välkommen till den här vertionen av =Enga. Vi är mycket, mycket stolta 

över att kunne få presentera #3 för er hungriga läserna såpass snabbt efter våra två 

första utgivningar!  

 

Da vi er ei internasjonal blekke blitt, så syns vi det er greit å sparke i gang med en 

hilsen til våre svenske lesere. De skjønner jo ikke så mye norsk ellers. Hör ni?! Ni 

förstår inte norska så bra! Ei ny blekke er altså fiks ferdig og rykende fersk. Om 

den ikke er varm fremdeles, så blir den i hvert fall det når du knuger de klamme 

henda dine rundt den. 

 

Så hva har skjedd siden sist? Jo, litt smått og stort egentlig.  

Vål’enga Hockey vant sin 26. bøtte nylig, og =Enga gratulerer iskrigera! Dere 

hadde nok ikke klart det uten Kenneth Myhre, og vi er stolte over å ha en slik 

supersupporter i våre rekker! Tippeligaen er i gang, uten at våre kjære i blått har 

klart å følge opp det de begynte på i cupfinalen. Vi har fått inn et par stykker med 

unorske navn og kvitta oss med Lars Iver Strand, Veggurs gamle lagkamerat. Alt 

han kan har han lært av Veggur. 

 

I skrivende stund har vi tapt mot RBK, spilt even steven med Aalesund og blitt 

griseknust av Tromsø hjemme på ”fort” Tullevål. =Enga er selvsagt ikke fornøyd, 

mer lettere sjokkert, men vi kommer i hvert fall til å fortsette å støtte alle gutta 

med de spede stemmene våre. Ja, vi støtter Martin Andresen også! I motsetning til 

landslagets ”supportere”. Faen for en skam det er å høre ”norske patrioter” pipe 

på egne spillere... Patetisk! Men det tar vi for oss mer om det lenger ut i blekka.  

 

At vi har ett fattig poeng etter tre tippeligakamper er triste greier. Og det som er 

aller mest trist er å se godt betalte fotballspillere spille som om de totalt driter i 

klubben, supporterne og ikke minst sitt eget trenerteam, så lenge de kan heve feite 

lønningsposer hver måned og gå med store solbriller på byen. Vi gir kudos til 

Martin, Toro og resten av støtteapparatet, og håper spillera snart gidder litt mer. 

For vi veit at dere kan, og det er ganske utrolig å se at vi kan prestere som i 

cupfinalen, og ellers ligge på et bunnivå som er milevis fra Tippeligastandard. 

 

Vi er stolte over å ha fått selveste FK Fotball i tale, og gir dere et 3-siders intervju 

med de relativt artige gutta. Ellers er det som i de to forrige utgavene mye rart 

med sukker på å lese, litt for alle. Vi kødder med alle, alle kødder med oss! 

Redaksjonen Toer Uten Styrmann har denne gangen produsert så å si hele blekka 

sjøl. Det kom heldigvis inn litt bidrag mot slutten, slik at vi fikk heva nivået i 

hvert fall littegrann...  

 

 

3



Et nytt fotballmagasin har sett dagens lys. Josimar heter det, og i redaksjonen 

finner vi bla. folk som har jobbet med Klansropet og masse annet. Hvis du vil 

prøve bladet kan du gå inn på josimar.no og få deg gratis prøveabonnement! 

 

VIF Support, bedre kjent som Supportbussen, sliter med dyre reparasjoner. Det er 

snakk om mange herrens tusen kroner, og =Enga oppfordrer alle til å gi en slant 

på kontonr. 2030.21.63325. Uansett om du gir kr. 9,90,- eller en hundrings eller 

flere, blir bussens eiere Glenn og Thomas sjeleglade! =Enga har gitt 500 spenn, 

og i tillegg donert 50 stk av denne blekka som de kan selge på bussen til egen 

inntekt. Få VIF Support på veien igjen! 

 

Vi håper du koser deg med denne utgaven av =Enga, enten du leser den på senge-

kanten, i en fluktstol på stranda mens du myser på damene eller på utedassen på 

hytta. Vi får stadig gode tilbakemeldinger, og det er veldig hyggelig. Hadde vi 

bare fått litt flere bidrag hadde vi vært i himmelen! Så tenk deg om nå, har du noe 

å bidra med? Skriv om absolutt hva du vil, om Vålerenga, supporterkultur, hva 

slags dasspapir som er best på hytta, kjøttkakeoppskriften til mora di, tegn en 

tegning, ta opp ting som er aktuelt eller ta opp ting som var aktuelt for 20 år 

siden... Vi tar imot alt på erlikenga@gmail.com. Og da mener vi ALT! Vi trekker 

ut en av bidragsyterne som vinner ett årsabonnement på Vål’enga magasin! 

  

Av de som bidro denne gang har vi trukket ut Solan som den heldige vinneren. 

=Enga gratulerer og takker for bidraget! Vi takker også de andre som også har 

bidratt, og satser på å gi ut #4 i løpet av sommeren. Deadline 1.juni 2009. 

God lesning!  

Veggur, =Enga red. 

 

 
Vi skulle hatt serien om god bok enda. Men Børre Bokorm og Dr Bettång forlot 
oss rett før transfer vinduet stengte 31.3.09. De fikk et tilbud de ikke kunne 
takke nei til. Vi har prøvd å kontakte dem både med brevdue, sms, pakkepost 
med godbiter osv. Men man får da den kalde skulderen. Hvorfor lurer nå Mikkel 
på? Er gresset mye grønnere på den andre siden?  Har Arne Scheie gjort en dårlig 
jobb? =Enga beklager, men etter at Børre Bokorm ga seg, så har vi fått litt dårlig 
tid. Han ene av oss leser litt, dvs hainn Miguel. Men hainn Veggur veit stort sett 
bare at Albert Åberg er en bok, og han var på laaaaaaang date med Beatles av 
Lars Saabye Christensen på lydbok bare fordi dama var søøøøøt..... 
Redaksjonen til =Enga beklager at vi ikke har rukket å lese. Men vi har noen på 
lur så veit dere det. På jobb med en junkie........ 
På Vegne av =Enga, 
Mikkel Kjelstrup 
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Jeg har laget forskjellige fanziner i ca. 

11 år. Det er mye arbeid, men også 

mye moro. Man gjør det for klubben i 

sitt hjerte. Etter en stund startet NSA 

en kåring som het Gullblekka. Man 

kunne sende inn sine bidrag, så skulle 

en jury kåre nummer 1,2 og 3. 

Selvsagt med pengepremier pluss 

diplom... 

Jaja, man slo jo seg på brøstet å tenkte 

dette vinner vi... Litt sånn blanding av 

eplekjekk fotballspiller med capsen 

bak frem ala Anders Myrvold, ja, han 

derre pulver-Anders vettu... 

 

Man sendte inn bidrag i øst og vest, 

men det ene året var kjipt.  

Da sendte jeg inn både Stang Ut!!, 

Fulle Tribuner og ikke minst Tomme 

Tribuner... Alle tre gode kandidater, 

ikke bare i mine øyne, men flere med 

meg mente at vi her hadde en god 

sjanse... Joda, pulsen steg på maks 

selv uten dop, og jaggu greide vi ikke 

en 3.plass; 500 spenn og et diplom. 

Skuffa? Ja. Hvis dere med hår på 

pungen husker når Lillehammer fikk 

OL og ikke Østersund? Ja han 

forbannede fyren? Jeg var mer gretten 

enn han, tro meg! Bare spør Onkel 

Åge som teller rundetider og ser på 

Vasaloppet. Ringer du han når det er 

hopp blir han mer grinete enn Arne 

Scheie... 

 

Så når =Enga lagde sine to blekker på 

rekordtid, man gjør mye når man er 

forelska i ett produkt, så hørte jeg med  
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han andre i ”Toer uten styrmann”.  

Jeg sa: -Vi sender ikke inn, vi vinner 

ikke uansett... 

-Hvorfor ikke? spurte Veggur, altså han 

andre. Jeg mente at Klansropet ville 

vinne i tillegg til mange andre bra 

kandidater. Jeg tålte ikke et nytt 

nederlag. -Jo, vi gjør det sa styrmann 1. 

Jeg sa ja under tvil... Hvem er det  

som liker å lese om Vålerenga? Alle 

hater oss og deilig er det...  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tiden gikk 

og etter hvert var det klart for kåringer 

på supporterseminaret. Hvem vinner 

kåringa? Jo, =Enga! 

Jeg ringte Veggur og det eneste han 

greide å si var; -Du kødder?! 

Så begynte han å le. Så mye at vi ikke 

greide å si noe på flere minutter... 

Premien? Nok et diplom, og 3500 

spenn som dekker nesten hele neste 

trøkking, pluss en Strongbow på deling 

med sugerør...  

 

Jeg sendte en del SMSer med en  

ufortjent tåre i øyekroken, mens jeg 

tenkte på om jeg skulle begynne på 

spriten. Jeg droppa det og drakk øl 

istedet. Fikk mange gratulasjoner, men 

ikke fra Klansropet sin mann... Tar 

ikke det så tungt, fanziner er som mye 

annet. Noen liker mora, andre liker 

bestemora, mens Ropet liker dattera... 

 

Det feires enda, men dette året sender 

vi ikke inn. Vi har nå diplomer for alle 

plassene... Full samling!  

Penga? Hørt om drekk opp penga 

Vålerenga? Jo, vi greier det også. 

Bare synd at ikke Stang Ut!!-

redaksjonen fikk være med på å vinne 

dette altså... Men men, slik er engang 

livet...  

 

=Enga vil gjerne ha flere Vålerenga 

fanziner, men før vi får flere satser vi 

på å ekspandere. Fra følgende måneder 

kan du kjøpe =Enga på disse stedene: 

 

April: Oppland 

Mai: Akershus 

Juni: Vestfold 

Juli: Østfold 

August: Resten av landet 

 

Etter det har ikke NAV mer penger til 

oss. Møt opp på den lokale bingoen, 

det er der vi er. Andre spørsmål? 

Mail oss på erlikenga@gmail.com.  

Takk til våre støttespillere.  

 

Skål, 

El Fingro aka Mikkel K 
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Herr vurderer 

Enga anno 2009 
Etter måneder med redsel for takras og lårhalsbrudd er Tippeligaen i gang for 
fullt igjen, til noens glede, men de flestes forargelse. De aller fleste som er 
sinte, er de som gikk glipp av Sossen Kroghs ville liv på realskolen i 1930 - 
åra, da "Den store klassefesten" måtte vike for fotballkamp hele en lørdag på 
rad. Litt færre av de som er sinte, er sure for at serien starter så tidlig i år, 
siden det er småkaldt å stå ute i nitti minutter. Så er det en liten gruppe til som 
er litt smågretne, og det er de som holder med Vålerenga, og som allerede har 
måttet svelge to store skuffelser, nemlig rævkjøringa i Barteland og første 
poengtap mot "Die Oranjen" fra fiskerlandsbyen Ålesund. Til slutt er det en 
som er lettere irritert, og det er undertegnede. 
  
Grunnen til dette er at det allerede later til at ingen har lært av fjoråret. 
Riktignok har vi fortsatt god tid til å greie å kopiere fjorårets finfine 10. plass, så 
det er mulig det er litt for tidlig å rasle med sablene, men et par ting kunne vært 
løst annerledes. Det første som faller meg inn er salget av Kjetil Wæhler. Greit 
nok i og for seg, men da burde man vel kanskje ha hatt som mål å erstatte 
mannen også. Jeg mener, Muri har for alltid en plass i hjertet mitt, grunnet 
scoringen i Skien 29.10.2005, en dato jeg ikke gidder å komme nærmere inn 
på, for hvis du ikke vet hva som skjedde da, har du sannsynligvis funnet dette 
bladet på hyttedassen til tanta og onkelen din. Men tilbake til saken, Muri bør 
ikke på noen som helst måte være bærebjelken i forsvaret hos et lag som skal 
være Skandinavias beste om tre år. Jeg vet vi har handla inn en venezuelaner, 
som etter sigende putta mot Brasil eller noe sånn en gang, men det er det 
visstnok mange som har gjort en eller annen gang, og det forsvarer ingen 
plass hos Oslos Stolthet. I tillegg er han back og ikke stopper. Når man da i 
tillegg selger Jørgen Horn, så kan vel ikke forsvaret sies å være særlig 
forsterket etter fjoråret. 
  
Det neste er midtbanen. Her har man fått innen unggutt fra Skeid som kan vise 
seg å være et nytt gullfunn til meget lav pris i Dawda Leigh. Han har faktisk 
imponert i vinter, og det ser jaggu ut til at vi endelig har funnet en kantspiller 
som greier å slå innlegg foran mål i stedet for bak. Det er ihvertfall et halmstrå 
å klamre seg til sånn forløpig. Men heller ikke i denne lagdelen har man greid 
å finne på noe lurt sentralt. Martin og Lars Iver startet riktignok ikke mot 
Rosenborg, uten at det hjalp nevneverdig. Hæstad gjør forsåvidt en grei jobb 
han, men kreativ, det kan han ikke sies å være. Så i runden etterpå er de to 
nevnte herrer tilbake, og hele det offensive problemet Enga har kommer 
sørgelig klart til syne igjen. Martin var vel nær sagt banens dårligste, mens 
Strand vil mye uten å få det til. Her bør det handles inn en kreativ, ballsikker 
sjel så fort som mulig. 
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 Så var det gutta som skal score da. Helt fremme hadde vi ifjor Norges heteste 
spiss i Moa, som aldri feilet de gangene noen faktisk spilte ham opp på de 
tinga han er vanvittig god på. Det var dessverre altfor sjelden. Og ikke før i 
sesongens siste kamp greide Martin å finne en duo som det luktet svidd av 
helt på topp. Igjen er det vel forøvrig på sin plass å takke vår nabo Skeid for 
nettopp det. Så på typisk Vålerengavis blir begge skadet på vinteren, og 
kommer ute av form til ny seriestart, noe ledelsen på Valle visste svært godt 
kom til å skje.  
  
Siden det var svært tydelig i fjor at Luton Shelton ble kjøpt inn som han 
spilleren som aldri skal få sjansen til å spille seg varm i trøya, leies han ut til 
Aalborg så fort Daniel og Moa blir skadet (Forøvrig har Luton vært rimelig heit 
for Aalborg i Europa naturligvis). Man henter inn Moas lillebror, som rett nok 
har stort potensiale, men nok ikke kan forvente seg samme umiddelbare 
suksess som storebror, og vips så står vi vel ikke særlig forsterket i den 
lagdelen heller. 
  
På det rent taktiske plan virker det heller ikke som om det er duket for noe 
særlig nytt. I hvertfall ikke i serien så langt. Man har prøvd seg litt i 
treningskampene, men dette fungerte så bra at Martin nok var redd for å ikke 
forsvare plassen på laget lenger, så da laller man seg inn i det gamle, trygge, 
om enn litt planløse offensive spillet fra i fjor. Skal vi fortsette sånn blir nok 
2009 en blåkopi av fjoråret, så får vi heller håpe at benkesliter`n Bojan skyter 
oss til ny cupfinale, og at Daniel og Moa har kommet seg i form til november. 
  
Grinebitersk hilsen Herr! 
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Freddy Boy 
 

Vi mimrer litt, og skal da tilbake til 2001. 

Javisst, den siste sesongen Vålerenga var 

i divisjonen under den øverste. 

Kjenner jeg litt etter på gikta blir det vel 

ikke den aller siste gangen...  

 

Vi skulle kjøre bil til Mandal for å se Mandalskameratene mot Vål’enga. 

Mannen som kjørte bilen kjørte uten briller, selv om det er noe han skal 

bruke. Han ser kanskje en meter foran seg når han kjører. Nei, det er 

ikke meg, jeg har ikke lappen engang, så jeg lar han få være anonym.  

 

Ølposen var med, og etter hvert steg humøret; ”Kanskje vi skulle lage en 

sang til Freddy Boy?” På melodien til den gamle argentinske helten 

Batistuta, eller Batigoal. Så da ble det ”Freddy Freddy Freddy Boy”. 

Var vel første gang jeg virkelig skulle prøve det. Vi kom opp på stadion, 

og jeg fikk med meg 2-3 andre bedugga personer til å synge den sangen. 

Vi fikk jævla mye pepper av den eldre garden som man alltid har sett 

opp til; ”Faen- dere kanke synge den!” Men vi ga ikke opp... 

 

I pausen var det en som kjøpte legendariske Stratos i pølsebrød. 

Mmmmmm kjempegodt sikkert? Etter hvert kom flere med og vi fikk 

gjennomslag for sangen, tro det eller ei. Så bra var den, at han ene sang 

den hele veien hjem, på Bohemen og jaggu sang han den ikke for sin 

daværende sambo som ikke var like fornøyd en sein nattetime.  

Det er første og siste gang jeg har fått gjennomslag for en sang. Har dog 

prøvd meg på noen nidviser mot Steffen Karl blant annet men de egner 

seg ikke på trykk engang.  

 

Sangen duger fortsatt og det er godt å se Freddy i Vålerenga-drakt enda. 

Ja, jeg er stor fan av Freddy Dos Santos. Har likt han helt siden jeg fant 

bilde av en plugg i et gammel Vålerenggutten-blad fra 80-tallet. Freddy 

har mye Vålerenga i seg, de eneste som ikke skjønner det er diverse 

forum-onasister på Klansforumet som bare måååååå selge Freddy nå 

azz.  
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Freddy var såpass morsom at han sang en nidvise om forumet på VPNs 

10 årsfest på Sentrum Scene. Han spiller enda, spiller på de fleste 

plassene, og jaggu har han ikke tapt ett veddemål med FK Fotball slik at 

han må skrive bok.  

 

Den skal i hvert fall jeg lese. Om Veggur skal lese den så er den første 

boka han leser siden Albert Åberg i 6. klasse. Veggur hadde særoppgave 

om han, så veit dere det. Men Freddy er Vålerenga og jeg håper han blir 

til evig tid. Som regel liker man klubben framfor enkeltspillere, men 

Freddy er en spiller jeg har sansen for... 

 

Men så er også Freddy Freddy Freddy Boy ett kapittel for seg sjøl!  

 

El Fingro 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

 

STØTT VIF SUPPORT! 
 

Bakakselen på bussen har røket 
og det koster ca. 65000,- å få 

denne fikset. Som de fleste 
sikkert skjønner, er det umulig 

for eierne av bussen å betale alt 
dette av egen lomme.  

Vi oppfordrer derfor alle av  
VIF Supports venner til å bidra 
med noen kroner til kontonr. 

 

2030.21.63325 

 

=ENGA har gitt 500,- og 

donert 50 stk av dette nummeret 
som selges til inntekt for bussen. 

 
Vi ønsker alle at bussen skal 

fortsette å rulle gjennom denne 
sesongen og mange fler! 

Arbeidergata 2 - Tlf. 22 41 62 66 

Åpningstider: 

Mandag-Torsdag 14.00-01.00 

Fredag 14.00-03.00, Lørdag 13.00-03.00 

Søndag 14.00-00.00 

valerenga.org 
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Alt for Norge?? 
Faen, hva er det som skjer når folk buer på egne spillere? Greit det er 

mange man ikke liker, men så lenge man har på seg Norge-drakt så skal 

man støtte dem 110 prosent. Det er utrolig mange som glemmer å legge 

klubbhatten igjen hjemme og ta på seg Jeg-støtter-Norge-i-dag-uansett-

sjela. Men det var som Frode Hellebø, talsmann for Bataljonen sa, man 

forventer at Norge skal spille som Brasil hele tiden. Norge er ikke Brasil, 

Norge er ett lite land, så lite at Drillo nok engang er trener for landslaget. 

Man har suksess igjen, alt Drillo tar i blir til gull, eller nesten. Han er 

taktiker uten rang. Jeg tipper at om 5 år så er Kjetil Rekdal trener for 

Norge. Jeg tar sikkert feil, like feil som at ryktene om at jeg er homo ikke 

stemmer... Landslagsgruppa til NSA er oppe og går igjen takket være at to 

sjeler fra XXX supporterklubb og Klanen har lyst å jobbe med dette. To 

oppegående herrer med mange meninger og stort ildsjel hjerte. Man er helt 

i startgropa, mye gjenstår, men ett sted må man starte.  

At man slo Tyskland, tapte mot Sør-Afrika og slo Finland hjelper nok litt. 

Vi må huske at NSA feltet er for stående syngende supportere.  

Det er ikke som Oljeberget som samles før kamp for å male seg i ansiktet 

og lage Hangeland-sang på Brannmann Sam-låta, eller andre sanger som 

magesekken vrir seg på. Hvorfor skal man alltid bli flau av Ola Nordmann 

på kamp? Man rødmer så drakta blekner i forhold.  

Istedet for å skryte om at feltet er igang igjen. Media bruker istedet tiden på 

at folk buer, at Mini mener landslaget bør spille utafor Oslo, mens gamle 

Drillo-helter er bekymra for at folk i framtiden ikke vil spille for Norge. 

Dritt og dårlig PR selger, ikke positive ting, men det er jo ikke noe nytt.  

 

Landslaget har noe på gang nå, supporterfeltet er i gang også bare man 

greier å finne bra folk til å lage sanger (nei jeg mener ikke Oljeberget sine). 

Drillo har jo kommet for å bli, ikke minst kjøpte han noen fete solbriller 

som selv Jan Thomas ble misunnelig på. Har du lyst til å bidra og hjelpe 

landslagsgruppa med ett eller annet? Nei ikke deg Rune Tribune, der du 

står med vikinghjelmen din og trompeten... Ta kontakt med 

 nsa-styret@fotballsupporter.no så kontakter vi rette personer. 

Alt for Norge! 

                       El Fingro 
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Hvilken hatt har du på?? 
Dette er ofte det store spørsmålet når man spør folk som har en fot i flere 

leire. Uttaler man seg bare for seg selv eller også for den supporter-klubben 

man er med i? Prater man ofte for flere enn bare seg selv? Er man mer for 

eller mer imot når man har på supporterhatten? Er hatten flat eller er det 

sånn kjip flosshatt som ikke gir den rette mentaliteten? 

Spørsmålene blir ofte mange...  

Hvor mye skal en sånn hatt koste? 

Hvem er ekspert på sånt? Finnes det 

en Arne Hatt? Eller kanskje en som 

bare veit at hatter skal koste mye? Jeg 

vil gjerne en sånn supporter- hatt med 

VIF-logo, og det er jo rart at Sjappa 

ikke har tatt det inn på lager. 

I gamle dager var jo flosshatt meget populært var det ikke? Men det veit alle 

som veit det meste. Noe vi syns er latterlig er Tåpelige Hatter Ultras fra Kanari-

Fansen eller hva dem heter... De har vel rappa det fra Bajen også tenker jeg... 

=Enga sin hatteekspert Bob Hatfield liker best sixpence. Hvorfor er det ingen 

supporterklubber som lager det? Det er vel kanskje altfor gubbis eller hur?  

Jeg hadde gladelig kjøpt to-tre stykker bare de hadde hatt rette mentaliteten og 

rette schwongen som Jan Thomas ville sagt det. 

Mange spørsmål, jævla få svar... Er det mer man lurer på om hatt?  

Mail spørsmål til erlikenga@gmail.com . Nå er det portvin på gang for meg. 

                                                                                                                                

Esme Watson 
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Intervju: 

FK Fotball 
De er på radioen hver søndag, og har bl.a. skylda 
for at Freddy dos har spilt kamp med glatt hår. Selv 
har de både malt Freddys kjøkken og skifta dekk på 
bilen hans. Vi har snakket med Aleksander Schau 
og Thomas Aune i FK Fotball. God fornøyelse! 

 
Dere har satt Freddyboy i arbeid, og han er godt i gang med selvbiografien sin. 
Hvilke forventninger har dere til boka? 
Store forventninger selvsagt. Vi har full oversikt over innholdet i boka, og kan love 
at dette blir strålende lesning fra perm til perm. Alt fra barndom, via Enga, Skeid, 
Molde og så tilbake til Enga igjen. Det blir ikke en sladrekjerringbok, men det blir en 
bok pakka full av historier. Og tro meg: Kjell Inge Røkke er mye kulere enn folk 
tror… 
 
Har dere vunnet eller tapt flest veddemål med Freddy? 
 Definitivt tapt. Vi begynte å vedde med Herr dos Santos i sølvsesongen, og i og 
med at Vålerengaseier betyr at vi taper veddemålet, har vi gått på mange smeller. 
Hyggelige smeller altså. Vi har malt kjøkkenet hans, bytta dekk på bilen osv osv. 
 
Dere har selv gitt ut boken ”Sieg! – en bok om VM i fotball 2006”. Noen flere 
bokprosjekter på gang? 
Freddy-boka er først ut. Vi hjelper jo litt til, slik at Freddy kan konse på selve 
fotballen og det å ta klubbrekorden for antall spilte kamper. Vi håper også at noen 
vil gi ut en oppfølger til Sieg!, fra VM i Sør-Afrika neste år. 
 
Leser dere fanziner? Evt noen favoritter? 
Burde lese mye mer fanziner, og det er bare å beklage til alle forsmådde 
fanzineredaktører rundt omkring i landet. Favoritter? Siden dere spør… 
 
Beste og verste minne med FK Fotball? 
Beste: Det er mye å ta av, men å få oppleve VM-finalen mellom Italia og 
møkkalaget Frankrike var enormt. Et minne for livet. Et annet høydepunkt var da vi 
intervjuet Anders Fægri. Et ukjent navn for mange, men han fortalte fantastiske 
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historier fra sin tid i den amerikanske ligaen på 60-tallet. Deriblant da de dro på den 
sjukeste preseason-turen noe lag noensinne har gjennomført. For eksempel: Da de 
løp igjennom den burmesiske jungelen med 8 kilo tunge cowboyhatter dinglende 
rundt halsen, på flukt fra skyteglade grensevakter. Rent radiogull. 
Verste: Tja. Muligens intervjuet med en tidligere Lyn-spiller som da befant seg i 
Tyskland. Den minst pratsomme og mest mutte fyren vi noensinne har hatt med å 
gjøre. 5 bortkasta minutter av så vel hans som våre liv. 
 
Føler dere dere som et ektepar? 
Ja. 
 
Dere er begge Vålerenga-supportere, hva er historien bak det?  
Det er bare noe man blir automatisk. Jeg ble det da jeg var 5, Thomas da han var 
6. Vi var begge på cupfinalen i 1983, og Thomas hadde Trond Hoftvedt som trener 
i Ski, så da blir det bare sånn. 

 

Vålerenga har akkurat lansert flotte nye, relativt tighte drakter. Hva er de 
kuleste og støggeste draktene Enga har hatt? 
Likte godt Nike-draktene. Særlig de første, fordi da hadde vi vært inne i skyggenes 
dal i så mange år, med de bunnjævelige Adidasdraktene. Problemet til Adidas da 
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som nå, er at de ikke har riktig blåfarge i katalogen sin. Dessuten var 
Adidasperioden tungt preget av et sant reklamehælvete. 
 
Hvor er FK Fotball om 5 år? 
I studio k85 på Marienlyst i Oslo. Vi holder på til 2066, neste gang England vinner VM. 
 
Har dere noen formening om hvorfor de fleste fotballåter er så jævlig dårlige? 
Fordi terskelen for å gå i studio er så altfor altfor lav. ”Gutta, jeg har en kjempeidé...:”  
Når en kompis har en ”kjempeidé”, som omhandler noe kreativt, må du løpe så fort du 
kan i motsatt retning. 
 
Troy Perkins er en av de mer habile keeperne vi har hatt, i hvert fall 
prestasjonsmessig. Men hvem er de tre kjipeste keeperne vi har hatt? 
Vi har hatt mange kule keepere opp igjennom. Bolthof, Arni, Troy og ikke minst 
gigantiske Pa Dembo Touray. Noen ikke fullt så gode også.  
Hyggelige folk hele gjengen, men de blomstra ikke akkurat i Vålerenga: 
3: Steinar Sørlie. Tjukken fra Byåsen. Hadde han vært like god som han var 
trivelig, ville han spilt for Real Madrid. 
2: Thomas Sandem. Hadde vel en og annen bommert. 
1: Mikko Kavén. Som Drillo sa det. ”Han er ikke så god med armene, men han 
snakker mye.” 
 
Har dere umiddelbare planer om å importere pallevis med banansaft til Norge? 
Selvsagt. Markedet for Spy På Flaske er umettelig. 
 
Aleksander, moderklubben din Abildsø endte fjorårssesongen på en trygg 
plass midt på tabellen i 5.divisjon. Følger du med på dem, og evt. hvilke 
forventninger har du til denne sesongen? 
Jeg har forventninger som vanlig for mitt kjære Abildsø. Midt på tabellen er topp. 
Alt jeg ber om er at toppscorer Lars Kristian Myhre tar en sesong til. Han er en 
legende. 
 
Til slutt, noen formaninger til våre lesere før sommeren tar til? 
Puss tenna, hold opp med sutringa på egne spillere og slutt å fise på match! 
 
Takk for at dere stilte opp, og takk for et jævlig bra radioprogram! 
Sjekk ut FK Fotball på http://nrk.no/p3/program/fk_fotball  
og ikke minst bloggen: http://blogg.nrk.no/fkfotball 
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VålerengaSneipen 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

=Enga skal i samarbeid med seg selv kåre VålerengaSneipen 2009! 

 

Dere, kjære lesere, tenker sikkert på det opplegget grinebiterne i vpn.no 

hadde i samarbeid med Vålerenga Sjappa, også kjent som Sjappa som 

snart selger alt... Men nei, vi skal ikke ha bilder av små barn. Vi vil at 

våre kjære lesere sender inn bilder av en sneip. Ja alle slags sneiper, 

rullings, sigar, sigaretter, tobakk osv. Alle bidrag tas imot med takk, 

premien er litt påskemarsipan på halv pris. Eller vi finner på noe annet. 

Bidrag kan sendes inn til erlikenga@gmail.com, så hva venter du på?! 

Ta fram Kodak-kameraet ditt fra 70-tallet og send inn bilder!  

 

Vi gleder oss, dessverre kan ikke familiene til redaksjonen være med. 

Sånn er det bare. Så, send mail og merk det med ”Sneipen 2009”. 
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MFF Support Cup 27-28 juni 2009 
MFF Support Cups syfte är att visa att fotbollssupportrar kan umgås och ha 

kul tillsammans utan att bråka, att värna om en positiv och bra 

supporterkultur. 

 

I år spelas U21-EM i Sverige och den 29 juni är det final i Malmö på den 

nybyggda arenan. Självklart ska du uppleva årets fotbollshöjdpunkt på plats 

och passa på att ladda upp med andra supportrar i MFF Support Cup.  

 

Cupen spelas på Limhamnsfältet i Malmö, precis vid stranden. 

Limhamnsfältet är ett stort fält där det finns möjlighet att tälta under cupen. 

Tillgång till dusch och toalett finns också i anknytning till fältet. Servering av 

mat och dryck kommer att erbjudas. 

 

Förfesten börjar redan på fredagen den 26 juni, spelet börjar kl. 10.00 på 

lördagen den 27 juni. Vi ser framemot en solig varm helg med fotboll, fest och 

massa människor. Vill man inte tälta följer nedan en lista på andra tänkbara 

övernattningsställen. 

 

Det enda du behöver för att anmäla dig är att ringa eller maila till MFF 

Support och sedan sätta in 500 kronor på postgirokonto 6451597-6. Avgiften 

används som deposition och lämnas tillbaka när ni anmäler er på plats den 27 

juni. Er anmälan ska innehålla följande: 

 Namn på laget 

 Vilket lag ni är supportrar till 

 Kontaktperson för laget och kontaktuppgifter 

Skicka sedan din anmälan/frågor via mail till mikael@mffsupport.com eller 

ring Mikael Cronqvist på +4670492164.  

 

För er som vill se finalen i U21-EM finns det möjlighet att köpa biljetter för 

endast 21 kronor. Anmäl detta i så fall i samband med er anmälan till cupen. 

Antalet biljetter är begränsade, så det är först till kvarn som gäller. 
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Regler för cupen: 

 Varje lag får innehålla max tio (10) spelare 

 Sju spelare är på plan samtidigt 

 Varje match spelas 2x12 minuter 

 Varje supporterförening får bli representerad av max två lag 

 Varje lag garanteras minst tre matcher 

 Cupen avgörs i ett A-slutspel, och de sämsta lagen i varje grupp 

kommer få göra upp i en jumbofinal.  

 Alla deltagande lag får pris 

 

Självklart ska du vara med och representera ditt lag i MFF Support Cup 2009! 

 

 

 

 

 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 

STF Malmö vandrarhem city 

Rönngatan 1 

Bokning:  040-6116220 

 

Strand Hotell 

Strandvägen 50 

Bokning: 040-162030 

 

Formel 1 hotell 

Lundavägen 28 

Bokning: O40-930580 

 

=Enga 
mimrer om 
gamle cuper 

Veggur glad for seier, mens El Fingro ler hele 

veien til banken med sine 2 kroner i pant... 
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Supportercup  2009 
Tradisjonen tro blir det også i år arrangert supportercup i regi av 

NSA. Supportercup sier du? Ja, hva er nå det for noe rart? Jo, det er 

som ordet sier en cup for supportere. Alle supporterklubber som er 

medlem av Norsk Supporterallianse har anledning til å delta, og 

gjerne da med flere lag. 

 

Man melder seg på via sin egen supporterklubb og representerer derfor 

denne selv om man kan kalle seg hva man vil. Det betyr at man prøver å 

beherske seg littegrann særlig når det kommer til vold. Det er lov til å takle 

hardt, men husk at vanlige fotballregler fremdeles gjelder, selv om 

dommera kanskje ikke akkurat heter Pierluigi Collina... Slag og ettersleng 

lar vi være. Det er full anledning til å ta seg en bayer eller tre, da cupen 

først og fremst er til for å ha en arena der supportere kan bli litt kjent med 

dem man vanligvis står og skriker til i motsatt sving. Forbrødring kalles det 

vel... 

 

Hvert år arrangeres cupen av en av supporterklubbene, og det arrangeres 

annenhvert år et sted på østlandet og vice versa et annet sted i landet. Av 

eksotiske steder cupen har blitt holdt kan nevnes Ålesund, Horten, 

Kvinesdal og Stavanger. For ikke å glemme tidenes arrangement i Oslo av 

Klanen i 2007. Cupen er meget uformell, og nivået er stort sett deretter. 

Sett bort ifra et og annet lag fra Lillestrøm som jogger ned etter kamper og 

fyller på med bananer og Imsdal når de kan. Dem om det. 

 

I år arrangeres cupen av Plankehaugen, og dermed i Fredrikstad. Datoen 

blir 6. og 7.juni. Påmelding er i skrivende stund satt på vent for Klanens 

del, da det er nok lag registrert, men det kan komme åpninger! Send en 

mail til kjelstrup.mikkel@gmail.com og hør. Nytt av året er at cupen går 

over to dager, mot at hele greia har blitt gjort unna på èn dag tidligere. 

Spennende! Kommer folk seg opp etter banketten tidsnok til å rekke 

sluttspillet? Den som lever får se...  

=Engas redaksjon stiller som vanlig sine tjenester til disposisjon for FK 

1913, bedriftslaget til stiftet1913.no. Vi gleder oss! 

For mer info, se fotballsupporter.no og plankehaugen.no. 

Veggur 
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http://thorsen.org/wp-c ontent/bilder/2005/10/viking/VIF.jpg 

=ENGA GRATULERER  
 

MED BØTTA 2009! 
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På tide å luke vekk ugresset?? 
Livet som Vålerenga-supportere er hardt. Det skjønner ikke de som har 

kommet til i det siste, som bare er vant til å vinne kamper med laget sitt. 

Taper man to kamper på rad så skal hele laget gjerne selges, trener 

sparkes, og gud og hvermann kastes bort. Eneste som overlever er som 

regel oppmann og matrix men slike jobber er det ingen som vil ha... 

Vålerenga hadde en koselig og jovial ass-matrix som min mor ville ha 

sagt det. Han sa opp jobben. John Terje, litt Vålerengas svar på Jan 

Thomas, fant seg en dame og hvor bor hun? Jo, på Jæren...  

Fett... ”Jeg sier opp en kul jobb og flytter...”   Ja, han var sikkert lei av 

at dagens spillere bare snakker om fyll, playstation og ikke minst se 

Norges eldste maskot Arild Rønsen løpe rundt på feltet. Fullt kred til 

oppmann- og matrix-yrket men det er ikke der det trengs å luke vekk. 

 

Norsk Tipping har startet noe som heter Grasrotandelen. Man kan gi 5 

prosent av spillerinnsatsen til laget sitt. Greit det, men så jævla masete 

det er? Nesten så jeg velger et lag med null støtte når jeg slenger inn en 

bong på 10 spenn… Men det er ikke det jeg vil fram med den 

artikkelen. Kanskje vi også skal luke vekk en del ugress også blant 

Vålerenga-supportere? Nå tenker jeg ikke på noen bestemte grupper, 

men alle, og da mener jeg alle, bør gå i seg selv og tenke ”Hva holder 

jeg på med?! Lever jeg fortsatt som når jeg var russ? Eller er jeg bare 

supporter for å være kul? Kompisen min liker å danse tango med Isko 

Boys, da vil jeg gjøre det også…”  

La oss kalle det et loppemarked. De supporterne som ikke blir solgt, går 

på søppeldynga... Det betyr da at man ikke lenger er Vålerenga- 

supporter, for det finnes utrolig mye daukjøtt rundt omkring. Det 

fortjener ikke Vålerenga som idrettslag eller bydel. Jeg er så heldig å ha 

bodd en del år her på Vålerenga. Eller, for innfødte så bodde jeg på 

Kampen først fordi jeg bodde på feil side av Strømsveien. 

  

Folk handler klær i Sjappa og vips er man supporter som bare det: 

”Da kan jeg drikke og synge feil sanger hele tiden. Hvis jeg synger da, 

for det er jo viktigere å prate med sidemannen, kjøpe kaffe til baileys i 

pausen eller to pølser i vaffel hvis vi er i Moss.” Faen, hvorfor er man 

på kamp? Det er for å støtte laget og ikke alt annet piss. Ikke for å hetse 
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eget lag der du står og tenker på hvor ekle noen var med deg når du var 

14 med reggis, og nå som 42 og nypult kar skal ta igjen.  

Faen finn deg noe annet å gjøre a... 

 

Dette temaet kan fortsette i det uendelige... Skjer det saker om dette 

tema så kommer ugress-avdelingen til =Enga tilbake. Ingen skal følge 

seg trygge. Vi er mange som elsker Vålerenga som idrettslag og bydel, 

og ingen, jeg skriver ingen, skal ødelegge det. Så tenk på det neste du 

trekker på deg noe som kan sverte klubben. Har du ikke klubbeffekt så 

kan du sverte klubben du også… 

 

Svikter aldri deg Vålerenga. 

 

Mikkel K 

................................................................................................................... 

 

 
................................................................................................................... 

 

Tommy Steine... VEKK MED DEG! 
Alltid før sesongstart skal gud og hvermann sette opp tabelltips... 

-Vi trenger ikke Lyn, sier Tommy Steine... Jo, Tommy, vi trenger Lyn! 

Et lokaloppgjør er viktig selv om norsk fotball ikke er så jævla bra. 

Norsk fotball er vel på nivå med deg Tommy Steine, du har kanskje 

flere skjerf hjemme? Du er en latterlig person og du bør holde deg til 

Allsang på Grensen, og ikke uttale deg om ting du har null peil på. 

Men vår kjære klubb skjønner ikke at man ikke skal bruke den latterlige 

fyren. Faen, vi trenger ikke deg Tommy Steine, tipper jeg ser deg på 

kamp om 5 år når Vålerenga spiller i 2.divisjon borte mot Brann 2? 

Nei, da fyker du vel rundt med et skjerf for ett annet lag? 

Vekk med deg!! 

Mikkel K 
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=Enga er veldig glad i mat. Vi er ikke like glade i å lage mat, men får vi 

det servert så spiser vi det meste. Når undertegnende var singel prøvde 

han joikakaker og pommes frites. Det anbefales ikke. Blir litt som å få 

kinakål i kebaben... Vålerenga har jo snart satt navn på det meste. Så 

hvorfor ikke en egen 

Vålerenga Kebab som 

kan selges på kamper? 

Utafor Bohemen på 

kampdager, gjerne sette 

opp en egen 

kebabbuss til borte- og 

hjemmekamper. Man 

lager både det ene og 

det andre slik at alle blir 

fornøyde. Det er kanskje derfor det er så mye aggro ute? At folk bare 

drikker og drikker og drikker litt til, så fyller man på med Stephan sine 

chillinøtter på Bohemen? Man blir ikke mett av litt nøtter når man har 

helt i seg ørten Strongbow... 

 

Er det noe =Enga heier på så er det å smøre seg matpakke på bortetur. 

Da slipper man pølsekø og å komme fram sist og få en kald en i tørt 

pølsebrød. Husk det gamle slagordet: Heller død enn pølse i brød. Da 

kan man dra fram den lekre matpakken med fanzy pålegg og ikke minst 

Latten som din kjære har lagd til deg på termos... 

 

Andre retter man kan lage er jo Enga køller, Enga Burger og fish & 

chips selvsagt. For ikke å snakke om salat eller Nutrilett slik at folk kan 

gå ned i vekt også, eller ikke minst balansere sunt med usunt. 

 =Enga utfordrer herved alle til å mase på slik at dette blir noe av. Royal 

Junk hvor er dere? En ting som ikke blir slager er den jeg så i Mandal i 

2001, da en fyr tok Stratos i pølsebrød. Tenk det pluss banansaften som 

FK Fotball skal importere til Norge. Nå må jeg gi meg med Tid For Mat 

for denne gangen, da jeg merker jeg gulper banansaft... 

Bon apetit, 

Han elsker mat og fnyser av salat, El Fingro, El Fingro 
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Tommy Steines rompe-ekstra: 

VI VIL SE  
ROMPA TIL…. 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

(Savner du rævva di her? Fortvil ikke! Send inn dine lekreste fotos på erlikenga@gmail.com!) 
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STÅ PÅ MARTIN ANDRESEN! 

=Enga sin redaksjon er som kjent toer uten styrmann. Vi er enig om noe, 

uenige om noe annet. Men vi står samlet når det gjelder Martin Andresen. 

Fra han kom til Vålerenga har vi hatt klokketro på han, bortsett fra at han 

kanskje kunne benka seg selv ett par ganger. Men faen, alle er jo ute etter 

han! Man starta jo kjapt: Om hele teamet han ansatte. Ja det var mange 

folk, men sjekka man litt rundt hadde mange andre klubber det også.  

Så da var det bare heksejakt på en fyr som ikke hadde lyst å bo i Bergen by 

lenger, som ville ha nye utfordringer. Å trene Vålerenga er jo ikke bare 

bare. Tenk bare på tirsdagsgjengen... De gamle gutta med grinebiter nr. 1 

Einar Bruno Larsen i spissen. Gutta eier ikke sjarm, man burde ditt, man 

burde datt... Hva med å spelle via senter halfen? Bruno, man speller ikke 

slikt lenger - verden har gått videre selv om du fortsatt lever på 60-tallet!  

 

Man har jo andre grinebritere også ned på vår alder og yngre og det er 

skremmende. Det er bare å ta titt på forumet til vpn.no, eller lese vår 

konkurrerende fanzine fra i fjor høst. Nei, snakker ikke om Klansropet. 

Eller for ikke å snakke om hockeysupporteren som lager hjemmeside som 

5 stykker er innom, som har sett Vålerenga sine 70 kamper, tatt bilder, malt 

ett banner, vært på Spydeberg for å verve nye supportere og grilla, slengt 

mye dritt til alt og alle i Klanen... Du er stor Kenneth Myhre! 

 

Martin stakkar ble jo buet ut når han kom inn på tampen av Finlandkampen 

også... Men sånn er det når man ikke greier å legge hatet igjen hjemme. 

Skulle presset bli for stort Martin, så sender du Toro. Dere to er jo skilt ved 

fødselen... Drit i alt og alle rundt deg, =Enga har trua på deg!  

Og skulle vi bæsje på leggen å ta feil – jaja, noen må gjøre det også... 

 

Redaksjonen, =Enga 

 

----------------------------------------------------------------KLIPP HER---------------------- 
Vi starter herved Martin Andresen fan-kløbb (nei detta ække en Facebookgruppe) 

Send svarslippen til adressen på side 2! 

 

JA, jeg vil bli medlem! 

 

NAVN:............................................................................................... 

ADRESSE:........................................................................................ 

E-MAIL:............................................................................................ 
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=Enga    vurderer kandidatene i 

Skal Vi Danse 2009 
 

TV2 fyller i skrivende stund tv-ruta med korsang som sjarmerer 

Norge i senk. Det er både hyggelig og gøy, men en ting som er sikkert 

som banken er at alle som en gleder seg som hunder til å få en ny 

sesong med Skal Vi Danse! Hele Norges =Enga gleder seg selvsagt med 

resten av landet, og vi korter nå ventetiden med å se litt nærmere på 

kandidatene til årets noe alternative sesong... 

 

For denne sesongen blir litt annerledes enn de forrige, og dommer Tor 

Fløysvik må denne gangen finne seg i å gi sine 7ere og 10ere sittende på alt 

fra parkbenker til klappstoler ute i det fri. TV2 flytter nemlig konkurransen 

bort fra parkett og flotte lysekroner. Borte er kjendiser som danser Paso 

Doble. Borte er fine kjoler og pene manneklær. Eller, det siste er jo ikke 

helt riktig... Kandidatene i år er nemlig de folkekjære pent kledde 

supporterne i Norge! 

 

Bookmakerne har selvsagt for lengst sluttet å ta inn bets på storfavoritten 

Isko Boys. Likevel er spenningen stor for om det finnes utfordrere som kan 

ta rotta på den brautende gjengen fra Oslos østre halvdel.  

 

Isko Boys (FIRMA 1 til 1984) 

Vi starter like godt med forhåndsfavoritten fra Vålerenga, for dette er gutta 

som har vaska seg. Alltid ulastelig antrukket og med enorm rutine. Har 

mang en gang bevist at de behersker flat tango ut til fingerspissene (og 

knokene), men har selvsagt også stor styrke i de fleste andre 

dansesjangerne, og utfører både løft og kast i stor stil. Er bedre på å føre i 

dansen, enn å bli ført. De er jo ikke kjerringer! Pluss for høyt antall 

medlemmer og en enorm rutine, men et lite minus for å ha hatt tendenser til 

å være litt vel ivrige på å danse med folk som ikke har hatt tid eller lyst. 

Isko har i årevis vært en foregangsfigur for dansen blant ellers trauste 

nordmenn og er soleklar favoritt. Det må nesten et feilskjær til om seieren 

skal ryke her... 
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TjoaGuttaBergen (FIRMA 2 til 1984) 
Flott gjeng som vel er den klareste utfordreren til bookmaker-yndlingene 

fra Oslo øst. Har ofte kommet til kort mot favoritten når de har møttes før, 

men her kan alt skje. Ble medieyndlinger da de danset vals med sørlandsk 

makrell på TV2 i 2007, men det gikk fort over. Som Isko får TGB et pluss 

for å ha mange dansere i gruppa si, men et minus for og ikke alltid være 

like taktfaste som sine rivaler fra hovedstaden. Ikke like gode på flat tango, 

men med et skritt hit og et skritt dit har de kommet langt. Og til slutt er det 

heller ikke her noen ting å si på antrekket!  

 

Christianssand Herreekvipasje (FIRMA 3 til 1984) 

Som TGB ble Sørlandets desidert peneste menn rikskjendiser over natta 

etter at TV2 oppdaget Herreekvipasjen mellom buskene i utkanten av en 

grusbane, der de etter beste evne forsøkte å lære vestlendingene litt 

klassisk folkedans. Dette er fryktelig pene mennesker som garantert vil 

smelte Trine Dehli Cleves dansehjerte. Absolutt up and coming, men 

kampen om førsteplassen er nok dessverre for langt fram i denne omgang. 

 

Sportsklubbens Fineste (FIRMA 4 til 1984) 

Fine og fine. Av det sparsomme greiene sportsklubben fra Littleström kan 

dra fram fra skuffen er disse gutta sikkert fine nok de. Men det er det ingen 

som vet, siden man aldri verken ser eller hører fra og om dem. Helt klart en 

dumpekandidat i årets Skal Vi Danse-sesong. Men hvem vet, kanskje de 

blir litt som Finn Schøll var et år, der han i total mangel på danseevner 

likevel sjarmerte tv-seerne nok til å bli stemt videre uke etter uke. Om 

Sportsklubbens Fineste mangler danseevner har de riktignok havnet i rett 

selskap, og vil nok kunne dra nytte og lærdom i massevis fra de andre 

deltakerne! Likevel kan vi i =Enga vanskelig se for oss at SF skal kunne bli 

noen seerfavoritt. Sjarm er totalt fraværende, men en skal ikke se bort fra at 

disse gutta kan dra fram en feiende flott reinlender når det virkelig gjelder! 

 

Noe det ikke er tvil om er at gutta har god sportsånd, og at de i god stil 

bytter klær etter oppgjørene, akkurat som man gjør på fotballkamper. Få 

ting er vel mer rørende enn å se en av Herreekvipasjens utsendte med blod 

fra øyebrynet, vrenge av seg V-halsgenseren fra Lacoste, og bytte i en 

Stone Island-genser fra en triumferende Isko Boy. Som dessverre har fått et 

hull i buksa på kneet etter at han ble spent bein på sånn at han skrubba seg 

opp på asfalten. Men når Isko likevel vant kampen er han strålende 
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fornøyd, for ny AJ-bukse til 2300 spenn kan han bare gå ut og kjøpe i 

morgen, siden han har så god råd!  

 

Dermed er det iallefall klart: Det blir våre egne helter fra Vålerenga som 

ror i land seieren, men vi er åpne for overraskelser for her kan alt skje! 

Flere av disse oppgjørene kan vippe begge veier, og husk at cup er cup! 

 

Det er viktig å stemme på sin egen favoritt, så man ikke går på den 

klassiske smellen der forhåndsfavoritten ryker ut tidlig! =Enga lover 

selvsagt leserne våre en fyldig Hjemme hos-reportasje hos vinneren når 

den er klar. For å stemme sender du FIRMA 1, 2, 3 eller 4 til 1984.  

Lykke til! 

 

Veggur 
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Revens Utspark... 

Reven vil gjerne gratulere Vålerenga Håndball sitt herrelag med opprykk 

til 1.divisjon. Utrolig moro og ikke minst viktig for klubben å ha være 

frampå her også. Det er jo sånn nå at alle store klubber kjøper seg plasser 

osv. Kanskje ikke så mange i håndball, men Brann skal jo satse som 

Barcelona og ta plassen til et lag fra Bergen i 1.div. I damefotballen er det 

jo flere og flere som blir kjøpt opp, og det er moro. Team Strømmen blir jo 

kjøpt opp av Lillestrøm og Asker av Stabæææk. Team LSK får plass i 

damenes mesterliga, og da blir det mesterliga på Kanarifansen. Sender dem 

like mange nedover da som når de møtte pøbblaget fra Luxemburg? Blir 

spennende å se… 

 

=Enga kan love et ekslusivt intervju til neste gang, vi vil nemlig at 

Vålerenga som klubb tar opp nye grener. Ikke minst teppecurling eller 

Petanque... Den siste idretten har vi svært lite kjennskap til, men vi er så 

heldig at han andre fotografen til hjemmesiden vår, stiftet1913.no, er 

president for alle i Norge. Wow! Det er stort... ja det er faktisk det! Så stort 

at man legger verdensmesterskapet til Senegal. Vi kan veldig lite, men vi 

lover et fyldig intervju i neste nummer. Kanskje vi legger ut en videosnutt 

på hjemmesiden til stiftet1913 også for å vise dere hvor sært det er...  

Så Boccia og Crocket er for bønder...=Enga stiller sterkt bedriftslag her! 

 

Noe annet som er meget skuffende før sesongen er at Vålerenga Fotball har 

bestemt å legge ned kampprogrammet. Ifølge Vålerenggutten så er det pga 

dårlige salgstall og at samarbeidspartnerne ikke lenger føler behov for å 

annonsere... Her kommer den moderne fotballen inn i bildet igjen, og hvor 

er temaordet vi har valgt for denne blekka? Mentaliteten hvor er den? 25 

spenn kosta kampprogrammet, en utrolig teit pris ikke rart man har dårlig 

tall da. Blir 20 selgere gitt 2 ruller med femmere og en pappeske? ”Selg 

som hakkamøkk a...”. =Enga savner allerede når brusmaskin og telefax var 

det hippeste man hadde, for ikke å snakke om når du kjente en som hadde 

mobil som var like tung som en 20 kg manual. Man skal i stedet for 

kampprogram satse på hjemmesiden, så da må man leve med Arild Rønsen 

sine dårlige vitser selv om han fortsatt bruker Stang Ut!! hettegenseren. 
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Gjenbruk er fin ting, og man må også slite med skjegget til Bjørn 

Heidenstrøm eller pornostemmen til Svein Graff. Faen, få tilbake 

kampprogrammet med en gang eller må jeg sitte ned selv å finne folk for å 

få gitt ut noe som ligner?! Man har jo Vålerenga Magasinet da, som kun 

koster 50 spenn på kamp, men det er skremmende få som kjøper det også. 

En undersøkelse på vpn.no viser er at nestem ingen kjøper det, kanskje 1 av 

10… De er sære der, men noen skal jo ta opp den sære arven etter Einar 

Bruno Larsen... Magasinet er så jævla ræva og dårlig sier du? Javel, men 

kanskje sende en mail til redaktør Thorbjørn da på thorbjorn@strezlez.com 

og fortell hva som er så dårlig da.  Eller kanskje du kan bidra? 

 

Apropos magasiner, av og til ramler det inn mystiske beskjeder... 

”Kjøp Josimar” fikk jeg her om dagen. Jaja, kanskje det er en ny lege fra 

Nigeria som skal selge meg viagra, tenkte jeg. Eller er det snakk om han 

gamle spilleren fra Brasil? Nope ingen av delene, det kommer nemlig et 

nytt magasin i mai. Vi veit lite om det enda, så det er ganske mystiske ting. 

Eneste jeg veit at er at den ene mannen bak det er Frode Da Costa-Lia. Han 

jobber med Ropet blant annet, og de skal satse hardt. =Enga liker sånne 

ting, for dette trenger vi. Har allerede bestilt abonnement på josimar.no, så 

på neste trygd er jeg kr. 599,- fattigere. Men Norge trenger sykt mange 

flere fotballmagasiner… Vi gleder oss, til det motsatte er bevist... 

 

Du trodde jeg hadde glemt Flaggborgen? Neida, de er like patetiske som 

alltid. I neste nummer tenkte jeg å få til et intervju med dem. Pluss mannen 

som har sett alle håkkikamper de siste 10 åra, borte som hjemme. En som 

alltid har en skarp tunge til dem som aldri er på kamp. Som liker å blusse 

og ta bilder. En som rakker ned på alle, nemlig Kenneth Myhre. Kudos, 

som det heter på kebabnorsk, for at du gidder ting, men faen ta og kutt ut 

all pisset du skriver. Gidder du? Jeg var kanskje sånn jeg også når jeg var i 

trassalderen rundt som fireåring... 

 

Da er det bare å runde av å si: Heia Vålerenga 
 

Mikkel Rev 
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Intervju med Vål’enga magasin 
 

 

Verden er ikke bare fotball og fanziner. Den er også fotball og 

glossy magasiner! Der magasiner har budsjett som en Ferrari,  har 

fanziner budsjett som en trehjulssykkel. For ca. 6 år siden så 

klubbens eget magasin, med navnet Vål’enga, dagens lys. Etter en 

litt kronglete start har de raskt blitt et av Norges desidert beste 

fotballblader. Vi har tatt en kjapp prat med magasinets redaktør 

Thorbjørn Storemyr. 

 

Hvor lenge har Vål’enga magasin holdt på?  

Første nummeret kom ut i juli 2003. Sesongstartnummeret i år er den 

26. ordinære utgaven av Magasinet, i tillegg har vi lagd flere 

spesialnummere i samarbeid med USBL 

 

Nevn noen grunner til hvorfor man skal kjøpe magasinet?  

Vi er Norges beste fotballblad (konkurransen er ikke sjenerende stor nå 

riktignok) Hvis du holder med Vålerenga bør du lese magasinet for å bli 

underholdt og oppdatert i alt som skjer rundt klubben. Magasiner har 

den styrken at vi kan gå mer i dybden i sakene våre enn nettsider som 

regel gjør, og det gir en helt annet leseopplevelse enn å skumme på nett 

 

Hvordan forløper en vanlig dag seg for magasinets redaktør? 

Den finnes ikke, men ok: Drikke kaffe og juge litt med Mats, hente post 

og betale regninger, prate med annonseselgere og potensielle 

annonsører, gjøre intervjuer, språkvaske andres saker og godkjenne 

korrekturen, justere sidespeilet (hvilke saker som står på hvilke side), 

prate med Klaus som er den som sørger for at magasinet ser så bra ut 

som det gjør, se på regnskap og tusen andre ting. Rundt utgivelser er det 
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viktig å koordinere mellom trykkeriet, pakkeriet, de som driver 

databasen, posten og Narvesen slik at magasinet kommer ut når det skal 

og at abonnentene før det først. Om kvelden blir det gjerne noe mailer, 

som regel av det hyggelige slaget som nye abonnenter som jeg sender 

videre til drifterne av databasen. 

 

Verste/beste minne med Vål’enga magasin?  

Noe av det morsomste for meg var å intervjue min barndomshelt Trond 

Hoftvedt. Vi prata så lenge at vi til slutt ble kasta ut av kantina i 

Vallhall. Skal jeg trekke fram et dårlig minne må det være da jeg 

intervjua Tom R Jacobsen, og den ferdige artikkelen, som jeg ikke så 

før den kom på trykk hadde et flott bilde av ... Geir Karlsen! Da jeg 

traff Tom R sist sommer var det tydelig at han hadde sett saken for å si 

det sånn 

 

Man skryter av at fotball interessen er så stor i Vålerenga hvorfor 

er det ingen som abonnere og kjøper magasinet da?  

Vel, vi har 1100 betalende abonnenter og selger gjennomsnittlig 400 

eks på Narvesen, noe som er et brukbart salgstall der, i tillegg til salg på 

stadion og i Sjappa, men vi kan selvfølgelig gjerne bli større.  

 

Hvis man har ideer eller lyst til å bidra hvem tar man kontakt 

med? Mail meg på thorbjorn@strezlez.com, vi er lutter øre og øyne! 

 

Noen utenlandske fotballmagasiner du kan anbefale?  

Jeg abonnerte i ti år på FourFourTwo, men synes kvaliteten sank med 

årene. Nå abonnerer jeg på retromagasinet Backpass, som vel må sies å 

være for spesielt interesserte. Ellers liker jeg svenske Offside veldig godt, 

og i historisk sammenheng selvfølgelig When Saturday Comes 

 

Hva tror du gikk galt med FotballMAG og FireFireTo i Norge?  

Det gjelder å ha den riktige stoffmiksen og finne sin leserbase. FireFireTo 

ble nok lagt ned vel så mye på grunn av Dagbladhusets økonomi enn av 

andre årsaker, men for de virkelig interesserte ble det nok litt dølt å lese de 

oversatte sakene, når originalen sto i samme hylle.  

 

Hvor er Vålerenga magasin om 5 år?  

Lever i beste velgående med 10 000 kjøpere av hver utgave. 
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Leser du fanziner og eventuelt hvilke?  

=Enga selvfølgelig. Ingen over, ingen ved siden. Apestrekens første fem 

årganger var store, ellers har jeg lest endel Arsenal-fanziner som 

Highbury High, the Gooner og one nil down, two one up 

 

Du er en habil quizzer på sportsquizen på Bohemen, hvor mange øl 

går det under seansen?  

Habil?! Finnes det noen bedre sportsquizere da? Skal vi si 4-5 Frydenlund. 

 

Hvem er Vålerenga magasins tørsteste person?  

Etter siste julebordet å dømme er det mange å velge mellom her. Skal jeg 

peke ut noen vil jeg si alle som har vært redaktører og/eller daglig ledere er 

på topp fire. 

 

Man pleier å sette sammen drømmelag osv. Men hvem er tidenes 

oppmann, matrix, investor og trener i Vålerenga?  

Vil trekke fram hedersmannen Rolf Stålsett som opp- og alt mulig-mann. 

Leif Eriksen blir treneren og Nordbrekken var en særdeles viktig mann i 

1995 som fortjener mer ros enn han har fått. Leon Bodd og John 

Fredriksen har også gitt bidrag en ikke skal kimse av 

 

Du leser bøker... Kan du komme med noen boktips?  

Les bokspalten i magasinet hvis du trenger tips. Gå gjerne innom et 

antikvariat og spør etter ”På vakt i Norges mål” av Tippen Johansen, 

anbefales. Også har vi Michelet og Solstads 5 VM-bøker fra 82-98. 

Solstad-delene, vel og merke. 

 

Hvordan ender sesongen?  

”Vi vinner” skriver vi alltid. Mer realistisk, vi blir nummer fire. 

 

Øltips på tampen?  

Det viktigste er å sørge for at ølen alltid er kald, det vil si ikke noe nipping 

akkurat. Hold deg til øl fra Oslo når du er i Norge, men tsjekkisk øl som 

Urquell samt selvfølgelig Guinness er ikke akkurat å forakte. 

 

Vi takker Thorbjørn for praten og ønsker lykke til videre med magasinet! 
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Bli
abonnent
nå!
Send
VXABO
ditt navn
og adresse
til 1985

KR
259,-

Rett i kassa
6 x i året

Egen annonse amagasinet  04-03-09  02:30  Side 1
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Vi supportere liker ofte å diskutere hva som gjør oss som synger og 

eventuelt hopper, forskjellige fra vanlige tribuneslitere. Noen legger vekt 

på at vi skaper mer stemning, at vi er så ivrige at vi drar på flere borte-

kamper (mens en gjennomsnittlig tribunesliter ofte ikke drar på alle 

hjemmekampene en gang).  

 

En rekke andre punkter kunne vært nevnt, men hensikten her var ikke å lage en 

lang liste. I stedet skal jeg si noen ord om en annen faktor som ofte nevnes som 

en lakmustest på om du er supporter, nemlig lojalitet.  

 

Hva er det, og hva innebærer det å være lojal? 

 

En lojal supporter kan vel best beskrives som en fyr som støtter klubben i tykt 

og tynt som det heter, som ikke lar resultater, nedrykk og andre kalamiteter, 

som det jo er så mange av, særlig i vår klubb, påvirke engasjementet for 

klubben. Lojalitet er altså å ikke svikte, du skal støtte opp under det 

fellesskapet du er knyttet til med hud og hår og all verdens engasjement. Dette 

vet vi jo fra før av. Men det er atskillig mer komplisert i praksis. For hva er det 

man er lojal mot og støtter opp om i motgangstider? Klubben? Spillerne? 

Medsupportere? Ulike syn på slike spørsmål ligger trolig bak den smule debatt 

som stadig blusser opp om vår spillende manager og hans rolle.  

Lojalitet? 
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Å støtte klubben betyr naturligvis å ønske den alt godt, noe som for eksempel 

betyr at man forsøker å støtte de som til enhver tid er ute på banen. De på 

benken og de som forsøker å lede klubben i all sin begredelighet kan vel også 

fortjene både støtte og lojalitet. Det er derfor de som kritiserer Andresen ofte 

møter motstand – Andresen er nå engang den som styrer skuta, og siden vi 

støtter den skuta han styrer, innebærer lojalitet at vi også støtter Andresen.  

 

 
 

Dette synet har mye for seg. Men på den annen side: Hvis man nå skulle mene 

at mye tyder på at Andresen ikke er rett mann for Vålerenga, i hvert fall ikke så 

lenge han har svært begrenset erfaring som trener/manager, hva da? Da kan 

man enten si at man bør være lojal mot Andresen fordi man støtter Enga, eller 

man kan si at lojaliteten i første rekke rettes mot klubben og dens 

velbefinnende. Mener man at klubben ville vært tjent med et annet lederskap 

eller en annen fotballfilosofi, er det ikke da litt aparte å støtte trenerne bare av 

prinsipp? Det heter seg jo at spillere og trenere og medgangssupportere 

kommer og går, mens supporterne er der bestandig; fotballens evige element 

som vi jo er.  

 

Dette bør selvsagt ikke gå for langt. På banen, under kampen, er det noe helt 

annet, og de fleste vil mene at det skal være noe alvorlig galt hvis ikke gutta 

bør unnes all den støtte de kan få. Ellers blir man landslagssupporter. Du vet, 

de som piper mot Morten Gamst Pedersen fordi han sender et innlegg bak mål 

(vi Vålerenga-supportere har vel i perioder betraktet slike innlegg som 

hovedregelen), og som piper mot Martin Andresen før han har vært i berøring 

med ballen. Til orientering spilte Andresen for Norge, mot Finland. Finland, 

dere! Han må ha følt at han spilte på Lerkendal, for Vålerenga mot Rosenborg.  

Men til tross for de gjentatte brudd på god publikumsskikk som 

landslagspublikummet så regelmessig viser, bør det altså understrekes at det å 

være supporter slett ikke innebærer ukritisk støtte til spillere, trenere og ledelse 
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i enhver situasjon. Noen av reaksjonene mot kritikken av Andresen synes jeg 

smaker litt av en slik holdning. Det er lov å mene at lite tyder på at han har det 

som skal til: Laget ble ikke gradvis bedre i løpet av fjorårssesongen, slik man 

burde forvente med mange og relativt tunge investeringer, de spillerne som har 

ankommet har vært dårlig tilpasset spillestilen, i den grad vi egentlig har hatt 

noen klar spillestil. Så er det klart at noe av kritikken har preg av å være 

unyansert og har gått på mannen (som er en trivelig fyr) heller enn på ballen. 

Men mener man at Andresen neppe vil lykkes med sitt prosjekt, er det lov å si 

det. Om ikke på tribunen, så i samtaler på puben og på nettet.  

Alle mener at lojalitet er viktig, men det er altså ikke klart hva det betyr. Man 

kan være lojal mot spillere, mot trenere, eller mot en mer abstrakt forestilling 

om en klubb, som de i klubbhuset kan forvalte mer eller mindre godt. Noen 

legger dessuten stor vekt på betydningen av lojalitet innad, dvs. at man skal stå 

last og brast med sine medsupportere. Det at lojalitet og støtte kan rettes mot så 

mange fenomener og forskjellige aktører, gjør at man ikke har løst stort ved å 

påberope seg lojalitetsargumentet i en diskusjon. 

 

Hva jeg selv mener? Jeg tviler sterkt på om Andresen er riktig mann for 

klubben. Jeg tvilte på det også da han ankom. Jeg tviler sterkt på at han er i 

klubben om et halvt år. Jeg rister dessuten oppgitt på hodet av folk som mener 

at laget i de to første kampene (dette er skrevet før den tredje kampen) har spilt 

såpass at vi har god sjanse til å ende blant de tre-fire beste. Men på den annen 

side: Når evalueringen i høst ga som resultat at Martins prosjekt får fortsette, 

vil det jo åpenbart være galskap å gjøre noe dramatisk før vi skriver april. 

Andresen bør derfor støttes fullt ut og med brask og bram så lenge det er håp. 

Men jeg har ikke skrevet under på noen lojalitetserklæring til ham. Min lojalitet 

er rettet mot klubben, for den er langt større enn enhver trener. 

 

Bean 
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Dykk 
i 

arkivet 
Noen av oss har lagd fanziner siden 1998. Derfor tenkte vi å grave 

litt i gamle blekker og finne fram noen gamle godbiter... 

Nei, vi skal ikke finne fram all Gretzky-statsen som Jan Fredrik 

Wasa ga oss, som ville fylt 10 sider av en blekke...  

Bli med videre hvis du vil humre over gode, gamle   
 

Vi har funnet fram en artikkel fra Stang Ut!! #4 1999.  

På forsiden står det ”Velkommen Tom” med et bilde av Tom Nordlie. Ingen, 

bortsett fra en spåkone og Nordlie selv, visste før i ettertid at han har trent 

halve Norge. Nå er han i hatklubben XXX. For de som ikke kjenner historien 

(Hei til dere som kom etter 2005), så gjelder det Kongsvinger, der 5 av 10 

Vålerenga-supportere bor. Signaturen PB har skrevet en artig sak. Synd han 

har gitt seg med å skrive, men familien GP-klubben tar mye av hans tid... 

Som vi ser klaget man på Sjappa allerede for 10 år siden... 

I neste utgave kommer det en annen godbit! 

 

STYGGE VAR DE, MEN HVA SÅ??? 
Utvalget i Sjappa har de siste årene blitt større. Mye større. Likevel er det 

flere som klager over kreativiteten på de nye produktene. Det er kanskje 

ikke så kult å gå rundt med en t-skjorte med en øl-kork med VIF-logo på! 

Det var på denne siden vi var mye mer kreative tidligere.  

Det så kanskje litt hjemmelaget ut, noe de sikkert også var, men budskapet 

kom tydeligere fram. Sesong t-skjorta fra ’92 er ett klart eksempel på det. 

De forskjellige plaggene med Tassetrykk et par andre. Nå er det ikke slik at 

jeg ikke klarer å dresse meg opp de gangene jeg er i Sjappa. Forstå meg 

riktig. Allikevel er det spesielt en ting de ikke klarer å erstatte: Brillos. 

De gyselige hvite solbrillene med "Vålerenga i mitt hjerte" skinnende fra 

speilglassene. Stygge var de, men lekkert var det spesielt da vi spilte 

cupkamp i Høland i 92, og samtlige 60 klansfolk stod der i solskinnet med 

ett par Brillos plassert over nesa. 20 spenn var prisen, noe det er flere enn 

meg som fortsatt går og ergrer seg over at man ikke kjøpte flere par den 

gangen. Så derfor Sjappa: Lever den polske produsenten fortsatt, legg inn 

en bestilling! Er det flere enn meg som vil begynne å telle dager til de er 

tilbake på markedet? 
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Dette er en oppdiktet historie som har lite rot i virkeligheten, 

steder er forandra, geografi er ikke alltid helt riktig.  

   
 

Av: Solan 

Lobster og Erlink har jobba hele vinteren og våren med forberedelser til 

fotballsesongen 2009 sammen med resten av EngaTifo. Om noen få dager er 

det rigging av tifoarrangementet de skal gjennomføre mot Lillestrøm på 

Åråsen søndag 4. april kl.18. De har laget århundrets bortetifo, med mange 

elementer som skal passe sammen, og det står igjen noen timers arbeid på 

selve stadion før de er ferdige 

 

Så våkner Lobster av ett kjempesmell, og like etter ringer telefonen.  

Det er Kjellsen fra Klansstyret som er på tråden. Han er opphisset, og hvisker 

en beskjed i telefonen. Selv om beskjeden er ganske kryptisk skjønner Lobster 

at det her bare er å komme seg i klærne og springe ned til Bohemen, han 

skjønner fort at dette ikke er noen aprilspøk. 

 

Natten til den 1. april 2009 blir Oslo omringa av Kanarifansen med tanks og 

bakkeraketter. Fra flystasjonen på Kjeller kommer bombefly som bomber 

byen med gul og svart konfetti som er blanda med et klebrig stoff som setter 

seg på kroppen og er vanskelig å få av. Kanharry tar raskt kontroll over byen, 

og tar Vål'engas A-lag til fange. Martin Andresen avsettes som trener, og 

erstattes av Henning Berg. 

De dårligste spillerne får bli, mens de beste blir erstatta med Lillestrøms 

juniorer. 

 

Det neste de tar kontroll over er Klanens web-radio. Hjesus, som ligger og 

sover intetanende på Holmlia, blir vekket av at noen bryter seg inn i 

leiligheten hans. Han blir tvunget til å gi fra seg PC-en, og all informasjon om 

radioen. Meget forslått blir han etterlatt i en blodpøl på gulvet. Han får ringt 

Kjellsen og forklarer hva som har skjedd, og det siste han sier til Kjellsen er: 

«Styret må gå, KRW har ett dårlig rykte å forsvare», så besvimer han.  

Kjellsen varsler styret, han tør ikke si mye på telefonen, men de møtes i 

kjelleren på Bohemen litt før kl. 06 om morgenen. Hjesus blir henta, og de får 

tak i Frank, som er lege og på besøk i Oslo for å se kampen mellom LSK og 

40

http://images.google.com/imgres?imgurl=http://austmia.com/3d canberra bombing.jpg&imgrefurl=http://austmia.com/3d0 canberra specs.htm&usg=__QFkp4vWj_LE-41NwGfilazFlfJI=&h=1403&w=1549&sz=103&hl=no&start=9&um=1&tbnid=vTvkgixoKupeOM:&tbnh=136&tbnw=150&prev=/images?q=bombing&ndsp=18&hl=no&lr=&rls=com.microsoft:*:IE-SearchBox&sa=N&um=1


VIF. Han får lappa sammen Hjesus sånn noenlunde, og når han våkner blir han 

helt hysterisk og tror han skal dø. Kjellsen har også bedt Lobster fra EngaTifo 

og Daddycool fra sanggruppa om å komme.  

 

De skjønner at de ikke kan være i Oslo svært lenge uten å bli tatt, fra Valle får 

de beskjed om at hele laget er tatt til fange, og at ledelsen er bytta ut. Det blir 

gitt beskjed til resten av EngaTifo og sanggruppa om at de må være på vakt og 

om nødvendig reise fra Oslo. 

 

Styret og de andre tar med seg Hjesus og drar sørover mot Sandvika, som de 

regner med er den letteste veien ut av Oslo. De vet ikke hvor de skal dra, men 

selv om Klanen er hata i nesten hele landet har de et par venner der ute på 

landsbygda. Det beste forslaget er å prøve å komme seg til Ålesund så fort 

som mulig, men å reise om Hamar er uaktuelt, det er for risikabelt. På veien til 

Ålesund får styret og de andre flyktningene hjelp fra ymse klansmenn og 

kvinner til å komme seg i skjul for Kanarifansen som er på jakt etter dem. 

Reisen til Ålesund tar 4 uker.   

 

Lobster og Erlink fra EngaTifo reiser tilbake til Oslo etter at det blir klart at de 

må lede motstandsarbeidet i Oslo. Dette blir bestemt på et møte hjemme hos 

Mortens foreldre på Hadeland. De tar farvel med hverandre der midt i skogen 

like utenfor huset til Mortens foreldre. Så drar de hver sin vei.  

 

Ferden tilbake til Oslo blir farefull for de to gutta, det er april måned, dette 

året har det falt mye snø på ettervinteren, og det er fortsatt full vinter, de får 

låne ski og turutstyr av Mortens foreldre, og dermed starter en lang vei tilbake 

til Oslo. For ikke å bli oppdaget, holder de seg i skjul om dagen og går om 

natta. I skogene mellom Hadeland og Oslo kryr det av Kanariske 

spesialsoldater, gutta har bare nevene og forsvare seg med.   

 

I Oslo er det full panikk. De gul/svarte er overalt, i gul/svart kamuflasje og 

fullt kamputstyr, det mest moderne som finnes.  

De første dagene blir det en klappjakt på klansmedlemmer og andre som 

støtter Vål'enga. Lyn-gutta tipser Kanarifansen om hvor de fleste bor. I lang tid 

har nemlig Bastionens medlemmer kartlagt alle bevegelsene til nesten 

samtlige klansmedlemmer i Oslo, så de overleverer en nesten komplett liste til 

lederen av Kanarifansen. Leiligheter blir storma og alle mannlige 

klansmedlemmer blir internert i Gardeleiren på Huseby, de første blir tvunget 

til å bygge brakker i Husebyskogen der det var planlagt ny Amerikansk 

ambassade.  
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Noen blir sluppet ut igjen, men arbeidsledige, trygdede og narkomane blir 

holdt igjen, det vil si nesten samtlige. De skal brukes til tvangsarbeid på 

Åråsen. LSK skal bygge ny stadion på Åråsen, det trengs billig arbeidskraft, 

og folk på Lillestrøm har sett seg lei på all tiggingen og alle de narkomane 

som ødelegger inntrykket når de kommer for å jobbe i Oslo. Men det er på 

langt nær alle Kanarifansen får tak i, mange har fått beskjed om å komme seg i 

sikkerhet. Det blir gatekamper i Oslo sentrum, det vanlige norske politi 

forholder seg svært rolig. Klansfolk er lommekjent i Oslo og kan ta patruljene 

fra Kanharry i bakholdsangrep i trange bakgater.  

 

Grupper av klansmenn og kvinner får drevet Kanharry vekk fra gatene rundt 

Vål'enga og bydelene rundt, men etter hvert blir overmakten for stor. Klanen 

har ikke mye våpen å stille opp med mot Kanharrys topp moderne 

våpenarsenal. Man var godtroende nok til å tro at dette aldri ville skje her i 

rolige Oslo. Sant nok er det mye slossing i gatene natt til lørdag og søndag, 

noe skytevåpen er det også, men å tenke seg at Kanarifansen ville gå så langt, 

hadde ingen trodd. 

 

Det er 4.april og klart for kampen mellom de to fiendene på Åråsen.  

Det blir satt opp busser og alle de internerte blir stua inn i bussene og sendt til 

Åråsen med eskorte fra Kanarifansen, før de blir tvunget inn på bortetribunen, 

den det er leiligheter i bakkant. De fleste som bor der er selvfølgelig 

kanarifans, og de stakkars klansmennene blir sparka slått og spytta på 

gjennom hele kampen, som blir en katastrofe for VIF. Laget som har vunnet 

alt fram til nå, taper og resultatet blir 8-0 til LSK. Ikke nok med at våre stolte 

klansmenn ble hundsa med på tribunen, laget hang ikke sammen, og ble pissa 

på av både LSK og Kanarifansen. Ut fra Åråsen ble bussene angrepet av 

Kanarifansen med stein og slagvåpen. På bygningstakene lå det snikskyttere. 
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Oslo blir stadig bombet, og det er snart ikke en bygning igjen som ikke ligger i 

ruiner dekket med konfetti. Etter de første bombetoktene, blir det i tillegg til 

konfettien brukt vanlige bomber, og det skytes raketter mot hus der man tror 

klansmenn og kvinner gjemmer deg. Av en eller annen grunn blir Bohemen 

spart, og her samler det seg en broket skare av Kanari-offiserer, motstandsfolk, 

Kjell Grønningen serverer dem alle med sitt lure smil.  

 

Bohemen blir etter hvert et senter for informasjon, og av en eller annen grunn 

skjønner ikke Kanharry hva som skjer. Klanskontoret er gjort om til 

forsyningssentral for de forskjellige gruppene som driver med sabotasje av 

Kanharry-stillinger. 

 

Kjelleren på Bohemen blir brukt til å høre på ulovlige sendinger fra Ålesund. 

Informasjonen distribueres ut til Klansfolk i skjul gjennom illegale fanziner, 

som Miguel el Fingro klipper og limer mens han hører på radiosendingene. 

 
 

Lobster og Erlink har kommet seg tilbake til Oslo, det er 10.mai og de er i full 

gang med å organisere kampen mot de gul/svarte. De har samla de mest 

pålitelige folka i tifogruppa og sanggruppa til et møte i vaskekjelleren til Solan 

der det fremdeles er trygt å være. Solan har bakt skoleboller med masse 

eggekrem, og nå sitter Flunra, Lobster, Erlink, AK, Solan, Eivind, & 

Daddycool og gomler boller og drikker brus mens de diskuterer hva de skal 

gjøre. De er enige om at de må aksjonere, de kan ikke la Kanharry styre Oslo 

på denne måten. De kan ikke vente seg noe hjelp fra Lyn og Bastionen, som er 

i klørne på Kanharry allerede, og driver etterretning mot Klanen.  

 

De bestemmer seg for å jobbe i små grupper, med 3-4 medlemmer i hver 

gruppe, Lobster og Erlink skal lede den ene, den andre ledes av Flunra og 

Daddycool. Hver gruppe skal ha kontakt med styret, som har kommandoen. 
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Gruppene skal ha så lite kontakt med hverandre som mulig. AK og Solan blir 

et slags informasjonssentrum mellom gruppene og Styret. De har oversikten, 

og styrer gutta med hard hånd. Men siden de er de eneste som vet om alle 

gruppene og vet hvordan de får kontakt med styret, er de også svært sårbare 

for tortur. Derfor går de alltid med en giftkapsel, som de må svelge hvis de blir 

tatt. Jentene er aldri på samme sted til samme tid. Gutta skal for det meste 

drive med sabotasje, men det er også viktig å formidle informasjon og holde 

moralen oppe blant den jevne klansmann og kvinne. 

 

Lobster og Erlink og de to andre i gruppa har fått i oppdrag å sprenge toglinja 

mellom Oslo S og Lillestrøm ved Lørenskog stasjon. Det er her det meste av 

troppetransporten går, og de har fått melding om at Henning Berg sitter på 

07.30 toget til Oslo. Toget er stappfullt av pendlere som skal til Oslo på jobb, 

men det kan ikke Erlink og Lobster ta hensyn til, det er viktig at ikke 

Kanharry får flere forsyninger, og at det brevet som Berg har i mappa si ikke 

kommer fram til NFF, hvor det blant annet står hvem som organiserer de 

ulovlige fotballkampene mellom de ekte VIF-gutta og noen andre lag i 

tippeligaen. 

  

Klokka er 03:36. Lobster kommer i en blå VW Passat stasjonsvogn, henter 

Erlink og de to andre, de skal til Aker brygge for å hente sprengladningene 

som ligger nedsenka i sjøen i en vanntett beholder under kaia til 

Nesoddenbåtene.  

De setter fra seg bilen i Øvre Slottsgate og går ned til Aker brygge. En 

patruljebil fra Kanharrys politistyrker sklir sakte forbi de fire gutta, mens de 

skuler olmt på dem, men kjører bare forbi Når gutta kommer ned til 

Nesoddenbåtene er alt stille og de ser ingen. Likevel blir de to andre i gruppa 

satt til å holde vakt, mens Lobster og Erlink senker en båtshake ned i sjøen og 

fisker opp den farlige lasten. Lobster har en sekk på ryggen, som de legger 

sprengelementene nedi, så går de tilbake til bilen. 
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En time senere er de på Lørenskog stasjon, det kryr av soldater fra Kanharry, 

men gutta har forkledd seg som jernbanefolk fra NSB og tar en arbeidsvogn 

som blir brukt til vedlikehold på linja. Dette skjer ca. kl. 05:20. Solan har 

kontakter i NSB som har sørga for at de har grønt lys og kan kjøre fra 

stasjonen 05:23. Et stykke bortenfor stasjonen stopper de og legger 

sprengladningene på plass. De børster av seg støv og skitt og drar tilbake til 

stasjonen, der de setter seg i bilen og kjører tilbake til Oslo. På Alnabru 

stopper de på Esso, tar av seg forkledningene, og setter seg i en rød Opel 

Corsa, og kjører videre mot Økern, der blir Erlink og de to andre satt av og 

drar hvert til sitt. Lobster har en avtale med AK kl 07:00.  

 

Henning Berg står på Lillestrøm stasjon, da det kommer melding om at toget 

han skal ta til Oslo er innstilt pga mannskapsmangel, og at det blir satt opp 

buss mellom Lillestrøm og Oslo. Denne beskjeden får også Lobster og AK 

mens de sitter på Oslo S og prater over en kaffekopp på Opus kafé. Det blir 

ikke tid til å varsle de andre.  

 

De hiver seg i bilen, som står feilparkert på Jernbanetorget, kjører i vill fart 

mot Ullevål stadion. De må ha tak i det brevet! Vel framme hopper AK ut av 

bilen, og går rolig mot inngangen, gjemt i støvelen har hun en liten pistol. 

Klokken er 07:55 og den kvinnelige resepsjonisten har akkurat kommet på 

jobb, og holder på å sette på headsettet til telefonen, da AK kommer inn. Hun 

går bak skranken, retter pistolmunningen mot jenta, legger hånden over 

munnen hennes og hvisker: «Hold deg i ro ikke skrik, så skal det ikke skje deg 

noe». Jenta er livredd, og gjør som AK sier. Jenta får beskjed om å legge seg 

ned på gulvet og være muse stille. Kl 08:15 kommer Henning Berg inn døra, 

han går bort til skranken og ber AK om å ringe opp til Sondre Kåfjord og si at 

han er kommet. AK spør hva det gjelder. «Vi har et viktig møte, han vet at jeg 

kommer» svarer Berg. AK tar telefonen. Siden jenta fortsatt har headsettet, får 

hun jenta til å slå nummeret, og venter på svar i andre enden. Hun ber inni seg 

om at Kåfjord ikke kjenner jentas stemme for godt. Noen sier «Kåfjords 

kontor» i andre enden, det må være sekretæren, og AK sier fort «Berg er 

kommet». Damen i andre enden svarer «send han opp». Berg kan selvfølgelig 

ikke høre hva damen sier. AK legger på, hun blir rådvill et lite sekund før hun 

henvender seg til Berg igjen og sier: «Jeg skal følge deg opp».  

 

Lobster står på utsiden, og AK vinker ham inn. Hun får rablet ned noen ord på 

en lapp før Lobster kommer bort til skranken, der han hilser lett på Berg mens 

han legger en hånd på toppen av skranken. Når Berg bøyer seg ned for å 

plukke opp noe fra gulvet, gir AK lappen til Lobster. Berg reiser seg igjen, AK 

sier: « Da går vi, Kåfjord venter», og de går mot heisen. 
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 Når heisen lukker seg igjen bak dem, går Lobster bak skranken setter seg på 

stolen og sier til jenta at hun kan reise seg, men bare hvis hun forholder seg 

rolig og ikke prøver å varsle noen. Jenta sier ikke ett ord og reiser seg, hun 

snur seg mot Lobster mens hun drar ned blusen så litt av det ene brystet synes, 

der er det tatovert en liten VIF-logo. 

Etter ett kvarter kommer AK tilbake, hun har med seg en konvolutt, og går 

bort til skranken. Lobster sier farvel til jenta og de går. AK ser på Lobster med 

et spørrende blikk. Lobster trekker på skuldrene, og sier: «Hun er en av oss, 

jeg trodde du hadde litt oversikt!» AK trekker på smilebåndet og de går inn i 

bilen. 

  

07:32 smalt det like ved Lørenskog stasjon. Toget som skulle passere ble 

innstilt, men gutta hadde likevel klart å stoppe toget som kom like bak, fullt av 

Kanharrys spesialtropper og forsyninger. Toget styrtet ned i avgrunnen, mange 

ble skada og 23 soldater omkom. Alt dette fikk Erik Engen fra 

Østlandsendingen med seg, og på nyhetssendingen kl 08:30 får hele Oslo og 

omegn vite at Kanharry har gått på sitt første store tap... 

 

Året er 2013, Vål'enga har havna i 3. div, totalt styrt av LSK. Kanharry 

marsjerer i gatene, Klanens styre sitter isolert i Ålesund. De kan ikke gjøre noe 

som helst. Tifogruppa bedriver en del sabotasje, men mange er tatt, og stadig 

flere klansmenn og kvinner som driver aktivt motstandsarbeid mot invasjonen 

blir tatt. Bastionens medlemmer tyster på alt de ser, og Lyn ligger på 2. plass i 

serien og har tatt flere cupgull de siste åra. LSK vinner stort sett serien hvert 

år, men ingen engasjerer seg i fotball lengre, det er glissent på landets tribuner. 

LSK vinner mye, men ingen bryr seg.  

 

Det smeller i en dør nede i gangen, det høres løpende skritt oppover trappene. 

Lobster og Erlink har gjemt seg for Kanharry sitt sikkerhetspoliti. Døra blir 

slått inn, Kanharry i sine gule og svarte uniformer stormer inn og retter sine 

våpen mot Erlink og Lobster… 

 

Plutselig trenger en skjærende lyd av en vekkerklokke seg igjennom alt bråket, 

jeg er våken, setter meg opp i senga og alt det vonde er borte. Klokka er 10 på 

morgenen den 4. april, jeg kler på meg og går ut i solskinnet. Blå/røde flagg 

vaier fra balkongene. Jeg går ned til byen i 15- tida på ettermiddagen og tar 

noen øl på Bohemen sammen med vennene mine. Så drar vi til Åråsen der 

laget er i kjempeform og Klanen har en av sine aller beste dager på tribunen, 

tifoen er fantastisk -sikkert århundrets beste- og kampen ender 1-3. Vålerenga 

topper tabellen, LSK har ikke vunnet en eneste kamp hittil i denne sesongen... 
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Fra 6.divisjon til Eliteserien... 
Det var en gang i tiden at sport på tv kun var nettopp det - sport på tv. 
NRK var eneste kanal, og all verdens events ble videreformidla 
gjennom tv-ruta av store menn som Terje Dalby, Sølve Grotmol, Jon 
Herwig Carlsen, Kjell-Kristian Rike... Og Karen Marie Ellefsen! Men noe 
har skjedd, og Karen Marie er ikke lenger eneste dama på haugen! 
 
For Karen Marie var i sin tid en pioner, som 
første kvinne i manns-monopolet som 
hersket i tv-sporten. Mange var i mot det, 
for hvordan i heite kunne ei kjerring sitte 
der og uttale seg om sport? Om SPORT?! 
Men Karen Marie så jo nesten ut som en 
mann, så det var en kamel som gikk raskt å 
svelge for de fleste. I tillegg hadde hun 
faktisk peiling på sport, og har mang en 
gang gledet meg med sin kunnskap i f.eks 
friidrett. Golden League og OL er ikke det 
samme hvis ikke Ellefsen sitter bak mikken! 
 
Uansett hvem som satt i Sportsrevyen eller andre sportssendinger 
kunne man konsentrere seg fullt og helt på det man skulle. Nemlig 
sporten! Dette har imidlertid forandra seg de siste åra... 
 
For tiden gikk, og Norge fikk etter hvert en ny tv-kanal. TV2 så dagens 
lys, og starta en revolusjon innen tv. Først på værmeldinga. For der 
NRK sverget til Vidar Theisen og Kristen Gislefoss, tenkte TV2 nytt og 
dro inn damer. Inn med Siri Kalvig og Elin Tvedt, og vi gutta fikk 
plutselig en ny grunn til å ha det stille i stua under værmeldinga... Det 
var vel ikke akkurat få ganger jeg ikke fikk med meg hva slags vær de 
faktisk meldte, men da var det jo alltid bra å ha NRK som en gardering. 
 
Ikke lenge etter var første dama på plass i TV2-sporten, nemlig Eli 
Strand. Ei blond ei fra et eller annet dalstrøk på vestlandet. Også hun 
med i hvert fall godkjent på sportskunnskaper. Herfra gikk det slag i 
slag, og det har bare gått oppover på stigen. Plutselig satt vi der med 
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med Guro Fostervold foran oss på skjermen, og tv-sporten hadde 
plutselig blitt som været. Noe fjortiser i gryende pubertet selvsagt satt 
stor pris på, når de var lei av undertøyssidene i Ellos-katalogen til 
mor... 
 
I disse tider har også NRK skjønt at 
sporten kan gjøres bedre sånn rent 
estetisk, og de fleste som i dag 
presenterer sportsnyheter på NRK 
er kvinner. Deriblant en relativt 
lekker Anne Rimmen! Det skiller seg 
greit fra når man måtte se på Sølve 
Grotmol i turkis ullgenser og fluffy 
hår... Dette var på den tiden de satt 
med egen telefon på bordet der de 
satt og presenterte nyhetene, og lite 
var mer moro enn når den ringte! 
 
Men tilbake til damene... TV2 er selvfølgelig fremdeles i førersetet når 
det gjelder søte damer på sporten og har fulgt opp Fostervold med 
både Annemarta Giske og nå sist den blide sørlandsjenta Julie 
Strømsvåg. Alle med tilsynelatende greie kunnskaper om det de skal 
prate om, og da er det faen meg veldig greit for meg! 
 
Dette er egentlig bare en takk til dem som har ansatt disse flotte 
jentene, og =Enga konstaterer at damene i tv-sporten har rykka opp 
en del divisjoner! 
  Klemz fra en avtstandsforelska Veggur 
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En nummer to?  
 

 

I Klansropet nummer 80 har man temaet Enga & Penga. 

 

På side 28 skriver skribenten Kjell Henning Thon om Vålerenga Sjappas 

10 år med suksess... At det har blitt en suksess kan man trygt skrive under 

på, men jeg biter meg merke i sluttavsnittet der han etterlyser en sjappe 

nummer to. Veie og flere andre har allerede snakket om en sjappe til, litt 

mer old school som det så fint heter på norsk. I en Sjappa nummer 2 kan 

man, som man skriver i artikkelen, lage litt sære artikler som skjerf, pique 

(ikke logo over hele ryggen), t-skjorter og finne fram Brillosene igjen. Man 

kan selge landskampbilletter via NSA, ta inn fanziner og sære fotball-

magasiner og bøker. For ikke å snakke om dvder... En dag i uka, kan man 

ha mimrekvelder om Klanen i gamle dager. Der man kan juge over turer 

man ikke husker, hvor mange meter hår det var det på 90 tallet, hvem lagde 

best fanzine osv? Det er helt klart marked for en litt mer sær Sjappa med 

11-17 åpningstider. Selve Sjappa bør ikke være for stor, ei heller for liten, 

for da er det ingen i Klanen som får plass. Da må vi heller ha sånn kiosk-i-

luka butikk... Jeg håper de rette folka gjør noe med denne ballen og trenger 

man ideer og bidrag så er det bare å plinge eller maile oss. Jeg drømmer 

allerede om en sær Sjappa, så hva venter vi på...?  

 

Vil forøvrig takke Frode Veie og hans mannskap for bra jobb ellers med 

Sjappa, ikke minst for at man kan kjøpe fanziner igjen der! Takk takk, det 

vanker Vodka/Battery på deg! ...eller har du avansert til Gin/Tonic? 

 

Andre synspunkter på dette? =Enga tar gjerne imot leserbrev! 

 

Mikkel K 
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Intervju med 

Vålerenga Barsel & burger 
anno 2006 

Vålerenga Barsel & Burger anno 2006 er en liten gruppering som heier på 

Vålerenga i godt og vondt. Vi har tatt en prat med en av de. 

 

Hei, hvem er du? 

Jeg vil ikke si hvem jeg er fordi i vår gruppe anser vi alle som like, og alle 

spiller en rolle i gruppen uansett hvem som er hvem, så lenge man tar del i 

miljøet.  

 

Fortell oss om din gruppes historie? 

Vi startet i 2006, med ett banner og med at vi var noen fedre og mødre som 

hadde fått unger. Men man støtter Vålerenga for det. Man kan bare like burgere 

og likevel få være med i grupperinga. Vi er mellom 0-10 stykker på kamper. Vi 

føler vi har den rette mentaliteten som skal til, vi vil være et alternativ til alle 

andre. Vi lager en fanzine, og andre ting er på vei, så følg med. Blir ikke kvitt 

oss så lett skjønner du. 

 

Har dere vennskap med noen andre grupperinger? 

Skal vi se... Nei vi kjøper en del fanziner av andre. Men de andre vil bare bytte. 

Sovende S-A-C griller med Ultras Nidaros & Stabæk Inferno og drikker te med 

Godsetunionens fineste i Blåmandag. To Toast Og En Kebab ser bare mot 

Bajen og utlandet. Vi drikker øl med oss selv, gjerne på Bohemen heller andre 

steder som har godt øl og rett mentalitet. 

 

Fortell oss om tribunekulturen i Vålerenga? 

Jo... Klanen er jo størst og best på alt. Flest privateide busser, flest nettsteder, 

flest fanziner og ikke minst den største fanzinenerden i El Fingro, best på tifo, 

flest som synger høyest, flest pølsespisene, flest som kan kaste dart på engang.. 

Vi skaffer 1000 mann på 1-2-3 når NAV ringer, vi har Norges største 

hockeysupporter som ser alt i Kenneth Myhre, vi har størst ølmage i hele Norge 

osv osv. Klanen er bare såååå unike at vi må flytte ut av Norden. Hadeland blir 

for lite... 

 

Har gruppen din politiske tendenser? 

Nei vi bryr oss ikke så mye om politikk, men vi støtter jo Vålerenga mot 

Rasisme og Vålerenga Stadion-prosjektet som blir klart i 2047... 
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Kan du si noen om organiseringen av Barsel & Burger? 

Tja, kanskje det, vi styrer jo som sagt en fanzine, selger masse fanziner med 

underskudd og vi reiser aldri aleine. Enten med Klanen sine busser, egne biler 

eller privateide busser. Hender også vi boikotter kamper siden prisene har blitt 

så dyre, og da benker vi oss ned på El Fingro Tapas-bar på Vålerenga. 

Hyggelig sted med hyggelig priser! På Tribunen følger vi alltid med hva andre 

gjør eller bækker opp. Kjøper selvsagt Vålerenga Magasinet til dem som ikke 

abonnerer. Vi er litt sure på klubben siden de har lagt ned kampprogrammet, er 

lissom litt mot den moderne fotballen ass. Det har vi vært siden han ene flytta 

fra nordlandet til Teisen for å støtte oss. Han ble tvangssendt da han drakk fem 

akevitt og 10 øl på en time mens mora hans var ute en tur. Da fikk hun nok.  

Vi tok selvsagt imot fyren med åpne armer vi..... 

 

Ultras har mange problemer hvordan løser dere dem? 

Vi blir stort sett sett stygt på, men det er vi vant til. Vi er jo ikke akkurat 

Miss/Mr Vålerenga, men på skalaen så er vi ikke de styggeste heller. Blir som 

bonden fra Big Brother i sin tid... Han søkte om plass hos oss men det fikk han 

ikke. Han hadde denne sjekkereplikken: Du er itte den peneste jinte je har sett, 

men itte den støggeste... Vi får mange skumle blikk når vi selger fanzina vår, 

men det er fordi man ikke veit hva vi selger. Prat med oss, vi selger ikke dop. 

Kommer det ellers noen problemer så sender vi telefax til Klanen, klubben og 

ikke minst NFF. Hender vi sender en mail til NSA også, hvor vi ber dem rydde 

opp... 

 

Hvor mye innflytelse har dere i klubben og hvordan er deres forhold til dem? 

Vi har litt makt tror vi. Kanskje ikke i Klubben, men i Klanen blir vi hørt selv 

om vi er bare ca 10 medlemmer. Vi er kjent for å mase og ikke minst være de 

som prater mye... Ett godt tips er å smile, da får man tekke på det meste og 

raskt får vi alle til å tro vi er homoer..... 

 

Hvem er deres rivaler? 

Vi hater alle, alle hater oss. Vi kødder med alle, alle kødder med oss. Lista er 

laaang over rivaler... 

 

Takk for at dere stilte opp! Hvordan kommer man i kontakt med dere, og har 

dere noen siste ord til leserne våre? 

Huk tak i oss på kamp! Eller mail oss på erlikenga@gmail.com.  

Men vi tar ikke inn hva som helst, bare så dere veit det! Vi henger også en del 

på El Fingro Tapas-bar i Hjaltlandsgate 143 på Vålerenga. Støtt Ultras i 

Vålerenga og kjøp fanzina! 
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Innkast fra musikkhylla 

El Fingro hadde nachspiel både med Basse, Fleksnes, Richard Jansen, Jan 

Thomas, Kjell Henning Thon, Elektriker Steen og alle hans 8000 venner på 

Facebook. Da endte man opp med en slager-cd som selv den mest sære fyren 

greide å bli forelska i. Nemlig Nordre Sving sin 20 beste gitt ut i 1993.  

 

På Audun Tyldens sitt forlag. 

En opplysning til dagens 

unge, ja dere 5 leserne vi har 

som er under 30 år; 

I gamle dager ga man nemlig 

ut ting og solgte det. Nå er det 

jo bare snakk om ”kan du 

sende meg den?” Vi får mange 

sånne henvendelser vi også. 

Men vi har dessverre ikke mer 

papir, eller vi har jo noe, men 

det trenger vi til å røyke en 

joint eller ti med vår 

jointklubb som vi samarbeider 

med... Reven heter den.  

 

Vi har tatt for oss hver låt på skiva: 

 

Bislet spesial:  Dette er første låt, det sier seg denne handler om Bruno Larsen... 

Jæjæjæ gutta! 

 

En Slant til Trikken hjem: Denne er laget før man kunne selge =Enga eller 

andre ting. Det var før man kunne snike 

 

Shangri-La Vålerenga: Dette er låten om Vålerenga og er elsket av alle uansett 

om du ser alt, eller bare bor på Vålerenga og drikker øl på vertshuset og tror du 

eier stedet. 

 

Heia Norge: Landslagsgruppa til NSA, ta opp denne! Drillo er jo tilbake 

ihvertfall når dette skrives!! 

 

Lasse og Mari: De ble sammen da man skreiv rundetidene... Da gikk man på ca 1 

minutt blank. De er sammen enda.... 
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Etterstad: Et sted man bare må oppleve, =Enga setter opp buss 2.mai klokka 

1900 fra Strømsveien 37c. Mail oss, Etterstad er knall... 

 

Vil ikke, kan ikke: Dette er en slager! Er du en av de 14 som er på Jordal så har 

du hørt den... Bra låt og hockeybohemene fra Spydeberg liker denne.  

 

I Cella mi: Er om å være fengselfugl. Nei ikke kanarifugl... Dette er en tøff låt, så 

ikke hør på denne aleine... Man får ikke kebab der azz. Men spør man pent så 

kommer =Enga sine natteravner løpende. Vi er der det skjer uansett! Cella er 

ingen hybel uansett azz. 

 

Pollution Rock: Her rocker alle sammen, eller country som det heter kanskje? 

Pollution Rock kan oppleves mellom 12-14 på søndager på Bohemen. Fint tiltak... 

 

Vi er The Drillos: Hyllest til Drillos igjen, den som er mest mot alt osv men 

allikavæl tjener mest pæng. Finn en ny landslagstrener a pliz....Ikke den beste låta 

 

Trailersjåfør: Åhhh... 200 mil igjen å kjøre, hjula ruller videre . Dette er noe for 

den supporteren som kjøper mest mulig porno og biff i Hamburg...  

Jeg hadde ikke turt å sitte på med han. Selv med nok drikke. Han er utradisjonell 

supporter, men han hører på Nattønske -det skal han ha! Kåret til Sjaffis-låta 10 år 

på rad fra 1993... 

 

Et vintereventyr på Vesletjernet: Dette er når Åge egentlig skal på ski, men han 

får unga til å være Shampo, Johann og Geir. Men hvem faen skal skrive 

rundetidene? Selv skøyter er vel ikke hva det engang var... Så fram med skøyter 

og rundeskjemaer kjære foreldre... Kontakt vierpaaalt@klanen.no eller 

nav@klanen.no så får du hjelp. 

 

Hold On: Her synger vi på Vålerengelsk... Denne må bare oppleves, hvem synger 

på engelsk idag? Dårlig pøbblåt azz. 

 

Min Barndomsdal: Her synger de om når solen og vinden leker på Hadeland. 

Når Tante Ruth kjøpte is og kjærsten min Anne K vinket farvel. Alle var 

supportere selvsagt, og åhhh som jeg savner de damene... Sola skinner vaffal på 

Anne K hun er en vakker supporter som greier sakene sine bra. 

 

Gamle tider blir som nye: Gamle tider tilbake, ja da blir Vålerenga 4.divisjon 

lag om få år og man husker alt fra 50- til 70-tallet. Da tok man ikke en bolle... 

Man ringte på hos naboen!. Nå griller man heller kebab sammen. Men =Enga 

savner gamle tider med telex, og alt på papir. For ikke å snakke om murerpilsene! 
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Åhhhhhh orgasme (eller det gikk for han på gamlespråket). 

 

Spis mer grøt: Alle må spise mer grøt, og mer sukker så blir alle mer søte? Ta en 

skje så kommer du med i Klanen. Jeg kan love deg dette er låta azz. Når spiste du 

grøt med dama før eller etter kamp? Kebab og burger er ut! Ta en skje a pliiiz... 

=Enga får 5 spenn pr skje som blir tatt. Saldoen er 142 spenn pr. 4.4.09. Spis mer! 

 

Pjokken fra Båtsfjord: Dette er låta om han som prøver å få jobb i =Enga og 

Fanzinezentralen. Han spiller ball, drømmer om drømmejobb og får lov til å se på 

andre damer på Ekebergsletta under Norway Cup... Han møter fremmedfolk og 

ender i Oslo. Drømmen blir sann. Veggur er fra Båtsfjord og han er i Oslo nå. 

Kan flere fremmedspråk og scorer mål, slik at han idag er i redaksjonen til =Enga. 

Vi er stolte... 

 

Hvorfor gikk du ifra meg?: Dette er en søt ballade om hvorfor gikk du ifra meg. 

Litt som når Dr.Bettång ikke ville skrive mer for =Enga. Hvorfor gikk alt så galt? 

Vi har plass! Eller er denne låta om noe annet? Kom til tilbake Dr.Bettång, det er 

enda tid! Jeg savner deg, dette er en låt hvor hjertet blør... 

 

En dag skal vi to sees igjen: Denne låta er snakk om å by opp til dans... Skal vi 

danse innen supporter-Norge. Hvem vinner? Nordre Sving tipper jeg... De bare 

synger, drikker og er glade som alle andre.... 

 

Over til Hamar: Hamar ja... Over til Hamar! Det er bare snakk om rundetider og 

rundetider. Flytte til Hamar maser man om. Man savner skøytebaner, men hva 

faen skjer på Hamar? Noen oppgående folk, dere veit hvem dere er, men generelt 

er dere som alle andre rasshøl...... Dækk sell hasj!! 

 

Dette var en oppsummering av Nordre Svings 20 beste.  Anbefales!  

Lager også en telex-/Facebook-sak på det. 

Bob Hatfield 

STØTT =ENGA! 

Det er ikke gratis å drive fanzine, og vi driver ikke akkurat til overskudd... 
Men vi liker det vi gjør, og vil ha mest mulig av blekka uten sponsorer. 

Vil du støtte =Enga med en slant? Bruk kontonr. 1594.09.32162. 
Takk for bidraget til å holde fanzinekulturen i live! Gir du, får du navnet ditt i blekka! 
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SnAddeR På MaTcH 

 

Ett av høydepunktene for mange på som går på kamp er pølse i lompe to 

ganger. Tett fulgt av en deilig dispenser-cola og en Kvikk Lunsj. 

Er du på eksotiske steder kan også en pølse i vaffel være ganske poppis.  

For pressen derimot er verden en helt annen. 

Det bugner av gratis mat og drikke, alt for å holde spiriten oppe mens man 

sitter i kulda og svinger penn eller kamera for avis, tv og radio. 

Men har pressen det egentlig så jævlig mye bedre enn betalende fans? 

 

Undertegnede har i noen år nå hatt 

backstage-pass som fotograf på de fleste 

stadioner, og er det noen som kommer skjevt 

ut er det vår egen klubb. Så fort fløyta går 

for pause er det et rotterace av en annen 

verden for å komme først inn på kantina. Der 

blir det kamp på bare nevene om en eller 

annen kjip lapskaus. Av en eller annen grunn 

er alltid Dagbladets Morten Pedersen langt 

framme i denne køen. Så står man som sild i 

tønne og slurper i seg lapskaus og lunka 

kaffe, mens man ser på Fotball-Extra og 

samler seg rundt Nils Johan Sembs nøtte-

brune hode for kanskje å få høre to ord om hva han mener om kampen. 

 

Andre dager er det Lyns opptinte pølser som serveres. Det kokes selvsagt alltid 

for få, så kommer man for langt bak Morten P. er det sjelden noe igjen når man 

omsider kommer fram til disken. 

 

På Sør Arena derimot er det andre boller. Der er det god plass i matsalen, de 

serverer alt fra wraps med både fisk og kylling, ferske boller, og jaggu har dem 

ikke ølservering der også! ...noe som førte til at 2.omgang av den triste 

forestillingen Start-VIF i 2007 ble sett på TV for min del... 

 

Ute i Europa kan f eks. Flora Tallinn by pressen på en forundringspakke av en 

annen verden, frukt, juice og noe brødgreier. Og til og med en liten 

sjokoladebit! Fordelen her er at man for påsan tildelt sammen med 

akkrediteringen, sånn at man slipper å havne bak Morten P. i en matsal. 

Variasjonen er mao stor, og gratis mat er vel bedre enn ikke noe, 

så lenge man holder Dagbladets utsendte bak seg... 

        Veggur 
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Engabanden 
Den mer kjente Olsenbanden oppnådde stort sett 

berømmelse for sine gode planer ingen evnet å 

følge. Dette skyltes gjerne noen som ikke fylte 

bensin, en med vrang kone og ytre krefter som 

ikke unte banden et skap fullt av gull. Slik er det 

mye av i Vålerenga og. 

 

På slutten av Rekdal sin regjeringstid var refrenget ”vi fulgte ikke planen i dag” 

når poengene uteble. Dette ble flittig sitert av Petter Myhre og Harald Aabrekk, 

og når dette regimet var solid begravd og overlatt til historien trodde de fleste 

av oss at denne ordsammensetningen også var forduftet. 

 

Men lik den skikkelig slitsomme zombien i den forrige splatterfilmen du så har 

jaggu denne forklaringa dukka opp igjen. Gjennom vinteren har vi bevitnet 

Skullerud messe om dette på VIF-TV til det kjedsommelige. Hvem i Vålerenga er 

det som aldri fyller tanken? Hvilken kjerring saboterer til stadighet fellesskapets 

storhet til fordel for sine egne sneversynte interesser? 

 

Når en snau neve trenere ikke evner å formidle til spillerne hva planen egentlig 

er, kan man ikke konkludere med annet enn at spillerne som til enhver tid 

befinner seg i stallen er stokk dumme. Alternativt så fulle av seg selv at de heller 

dyrker hva som er best for en selv akkurat her, akkurat nå. 

Eller er det en fordel at de ikke forstår planen og dermed ikke følger den? Det 

kan jo være slik at de som forstår det som foregår rundt seg, stikker fra klubben 

slik som Whæler og Røde Dan. Om dette er tilfelle ville stallen blitt 

foruroligende tom ganske kjapt, vi bør derfor gå for spillere som ikke forstår 

planen. Utfordringen til Enga blir å finne spillere som ikke fatter noe av planen 

men allikevel følger den. Det bør ikke være flere motsetninger i dette enn pølse 

i vaffel! 

Grydis 
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Oslokongen 
Endelig har Vål’enga Hockey fått en skikkelig maskot! 
Den staselige løven heter Oslokongen, og kommer fra 
Afrika i nærheten av Sahara. Der var det for varmt 
syntes han, så han trakk nordover for å følge med på 
norsk ishockey. Heldigvis sier vi, og =Enga var selvsagt 
ikke sene om å søke jobb som selveste Kongen!! 

 I skrivende stund har vi ikke fått svar,  
men vi venter i spenning! 
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 Baksia 
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